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Az igazi orvosság
Nagyon helyes, nagyon szép 

dolog lenne, ha a törvényhozás­
ban és a sajtóban folyó viták 
után végre tetteket is látnánk 
abban az irányban, hogy a sok 
szociális nyomorúságra, amely­
nek hangoztatása tölti ki ezeket 
a vitákat, valami gyakorlati 
gyógyszert is alkalmaznának,
vagy legalább ajánlanának. Teg­
nap például az egykéről volt szó 
a képviselőházban. Az egyke 
nem speciális magyar tünet, de 
Trianon óta nálunk különösen el­
burjánzott. Nagy nemzeti vesze­
delmet jelent, mert hiszen a nép­
szaporodást mesterségesen aka- j 
dályozza és mesterségesen gyön­
gíti a nemzetet. Épen ilyen ve­
szedelmet jelentenek, sőt talán 
nagyobbat azok a betegségek, 
amelyek ma úgyszólván akadály 
nélkül szántanak végig tömege­
ken és ragadják karmaikba a 
védtelen áldozatokat. Ezek kö­
zött a legtöbb áldozata a tuber­
kulózisnak van.

Nagyon szép és nagyon helyes, 
hogy végre meddő pártpolitikai 
harcok helyett foglalkozni kezde­
nek ezekkel a kérdésekkel. A vi­
ták azonban legfeljebb világo­
sabban pergetik ki a szemek elé 
a szörnyű valóságot, de a segítés 
módját úgy érhetjük el, ha meg­
kezdjük a cselekvést is. Ne csu­
pán sopánkodjunk, ne csupán 
tanácsot adjunk, hanem módokat 
és eszközöket keressünk arra, 
hogy az a tömeg, amelyek között 
ez a két nemzeti veszedelem 
pusztít, segíteni is tudjon ma­
gán. Nagyon helyesen mondotta 
a kormány elnöke, hogy az egy­
ke megszüntetéséhez nem ele­
gendő a nép felvilágosítása, ha­
nem legfőképen az szükséges 
hozzá, hogy a népnek módja le 
gyen, hogy a megszaporodott 
családot el tudja tartam. Körül­
belül ez áll a másik veszélyre, 
tuberkulózisra is. Nem elegendő 
hogyha felvilágosítjuk a tömeget 
hogy milyen nagy veszedelem a 
tuberkulózis és hogy mennyire 
óvakodni kell ettől a ragálytól. I 
Itt is az kell, hogy a tömeg mó­
dot és eszközt kapjon rá, hogy 
tudjon is védekezni a betegség 
ellen.

Szónoklatok és tanácsok he­
lyett gyakorlati lépés adhatja 
meg az utat a két veszedelemtől 
való menekülésre. Az elszegénye­
dett, a keresetnélküli tömegeket 
hiába oktatjuk arra, hogy igye­
kezzék családot nevelni, hogy 
igyekezzék lakását tisztán tar­
tani. igyekezzék hajlékát higiéni­
kusan berendezni. Ehhez nem 
csupán tanács kell, de az is, 
hogy legyen miből ezeket a ta­
nácsokat megvalósítani. Munká­
hoz kell juttatni azokat, akik

legtöbbnyire a maguk hibáján kí­
vül vagy teljesen munkátlanok, 
vagy a legminimálisabb éhbérért 
kénytelenek dolgozni. Ezek a 
szerencsétlenek nagyon örülnek, 
ha néhanapján falat kenyérhez 
jutnak. Ezeknek azután hiába 
szavalnak arról, hogy tessék a 
családot szaporítani és tessék 
higiénikusan élni. Ezeknek a
problémáknak a rendezésébe be­
lekapcsolódik a munka és a 
lakáskérdés is. Mindaddig, amig 
nem tudunk gondoskodni arról, 
hogy munkája legyen minden 
dolgozni akaró embernek és 
mindaddig, amig nem tudunk 
gondoskodni arról, hogy tisztes­
séges, emberhez méltó hajlékot
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kapjon minden család, addig ne 
beszéljünk gyakorlati megoldás­
ról, mert addig minden szép szó 
üres malaszt marad.

Itt van most a tél. Azok, akik 
nyáron valahogy még el tudtak 
tengődni, a hideg beálltával 
minden munkaalkalomtól meg­
fosztva állanak. Ki tudná ezek­
nek a nyomorgó embereknek be­
bizonyítani, hogy nekik okvetlen 
szükségük van több gyermekre 
és okvetlen szükségük van, hogy 
a lakásuk higiénikus legyen. 
Munkát kell adni az embereknek 
és a tisztességesen elvégzett 
munkát meg kell fizetni. Ez a 
legbiztosabb módja az egyke és 
a tuberkulózis leküzdésének.

A függetlenségi érzelmű polgárok a 
körben ünnepük Hegymegi Kiss Pál dr 

országgyűlési képviselőt
Megemlékeztünk arról, IijSÍY 

Debrecen város függetlenségi ér­
zelmű polgárai meleg ünneplésben 
akarjál részesíteni Hegymegi Kiss 
Pál dr. országgyűlési képviselőt 
abból az alkalomból, hogy ő volt 
az, aki Kossuth Lajos érdemeinek 
és emlékének törvénybe iktatását 
kezdeményezte. Az volt a teiv, 
hogy a vasárnap délben várt kép­
viselő elé kimennek az ünneplők a 
vasúti állomásra és ott üdvözUk 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő azonban Bródi Ernő dr. 
országgyűlési képviselő kíséreté­
ben már szombaton este a hat órai 
gyorsvonattal megérkezett Debre­
cenbe és így természetesen az ün­
neplés terve megváltozott. A füg­

gi polgárok ugyanis

lenségi Körben keresik fel Hegy­
megi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselőt és itt fogják üdvözölni 
és iránta meleg szeretetiiket ki­
fejezni!

Hegymegi Kiss Pál dr. valamint 
Bródi Ernő dr., aki a debreceni 
Függetlenségi Kör látogatására ér­
kezett Debrecenbe, délben kiutaz­
nak Nyírbalkányba, ahol délután 
hárem órakor lesz Benedek János 
dr. volt országgyűlési képviselő 
szülőházán elhelyezett emléktábla 
ünnepélyes leleplezése. A leleple­
zési ünnepségre Nyírbalkányba 
utaznak még Gál Jenő dr., Pakots 
József országgyűlési képviselők és 
Debrecenből is igen sokan azok

rendőrség megteszi a kötelessé­
gét és a szigorú erkölcsrendészeti 
razziák során rövid időközökben 
megtisztítja a várost, de csak 
néhány napra. Az orvosi vizsgá­
latokon betegnek találtakat, sú­
lyos fertőző betegségben szenve­
dőket ugyanis kiutalják kezelés­
re az egyetemi klinikára, mely­
nek a várossal kötött megállapo­
dás értelmében kötelessége a 
megszűnt városi közkórház fel­
adatát is teljesíteni. Az egyetem 
azonban főleg tanít, nem teljesiti 
kielégítően a kórház feladatát és 
a betegek százai csukott ajtókat 
találnak a klinikákon. Mivel pe­
dig azon a elmen, hogy betegek, 
tehát nem lehet őket lezárni a 
fogdába, a rendőrség kénytelen 
szabadon engedni őket és igy 
válik lehetővé, hogy szinte gát 
nélkül terjednek a városban a 
pusztító nemibajok. A veszély 
már akkora mértéket öltött e 
miatt, hogy tiz előállított nő kö­
zül az orvosi vizsgálat során hét 
mindig betegnek találtatik. Ez a 
szám olyan nevezetessége Deb­
recennek, amivel bizonyára nem 
dicsekedhet egyetlen európai vá­
ros sem.

Nemibajosokat exportál Deb­
recen a vidékre.

Az évről-évre sülyedö köz­
egészségügyi viszonyok nagyon 
rossz hírét terjesztik Debrecen 
városának és ha végleg gyökeret 
ver e téren a város rossz hire, 
akkor nem sokat ér az európaivá 
csiszolt belsőváros. A város 
rossz hírének terjesztésén pedig 
közvetve és akaratlanul alaposan 
dolgoznak, még pedig azok, a 
kiknek feladata minden rossznak 
az eltüntetése. Hónapok óta

közül akik Benedek János dr. tisz- I olyan esetek fordulnak elő ami­

telöi és barátai voltak.(te llenséiii pol-tfárok ugyanis vasar-

A fertőző betegségek melegágya lett 
Debrecen

Az Alföldnek nincs még egy 
olyan városa, mint Debrecen. 
Büszkélkedni is szoktak vele, 
mint a legmagyarabb várossal, a 
kálvinista Rómával. Mutogatják 
nevezetességeit és dicsérik pol­
gárainak többségét, a derék, taka­
rékos civiseket. A dicséret azon­
ban menten elhalkulna és nem 
beszélnének annyit a város fej­
lődéséről és kultúrájának egyre 
felfelé emelkedő vonaláról, ha 
megkérdeznék, hogy milyenek a 
közegészségügyi viszonyok s mi­
lyen állapotok uralkodnak azo­
kon a területeken,, ahol kövezés 
és csatornázás nélküli uccák 
végtelen során, ezren és ezren 
alig tudják tengetni az életüket. 
Debrecent dicsérni elfelejtenék

azok, akik betekintenének azok­
ba a szomorú statisztikákba, me­
lyek az erkölcsi züllés egyre na­
gyobb fokát, a nemi betegségek 
irtózatos terjedését mutatják. A 
város szép terei és uj aszfalt- 
utai nem szépítik és nem takar­
ják el azt a sötét számoszlopot, 
melyet az erkölciBcndészeti ügy­
osztályon vezetnek a fertőző be­
tegekről szóló kimutatásokban.

A fertőző betegségek terje­
désének nincs gátja Debre­

cenben.
Megdöbbentő nagy a betegek 

száma és még megdöbbentőbb az 
3 közöny, mellyel viseltetnek az 
illetékesek a nemzedékeket pusz­
tító bajokkal szemben. Az állarn-

lyen még soha nem fordult elő 
egy egyetemi városban. Ugyanis 
olyan intézkedéseket kénytelen a 
rendőrség foganatosítani, ami 
nem egy nagy városnak, hanem 
egy balkán fészeknek is szégye­
nére válhat. A betegnek talált 
prostituált nőket Debrecen terü­
letén nem lehet gyógykezeltetni, 
nincs az. egyetemi klinikákon 
hely és kórház hiánya következ­
tében a fertőző beteg nőket 
rendszerint államköltségen, rend- 
őrkisérettel utalják át Budapest­
re vagy más vidéki városokba, 
ahol több gondot fordítanak a 
polgárok egészségére, annyira, 
hogy még az idegen város fertőző 
betegeit is ők kezelik. Nem lehet 
hamarjában össze se számolni, 
hogy mennyi kiadásába kerül az 
államnak a betegek seregének el­
szállítása. kísérőjükről való gon­
doskodás. Ez a botrányos állapot 
már nagyon régóta tart és még­
sem történt döntő lépés, hogy 
gátat vessenek a vésznek, mely 
végre is a nemzedékek romlására 
tör.
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Debrecen a lehetetlenül elha­
nyagolt viszonyok és nemtörő­
dömség következtében valóságos 
gócpontja lett a nemi fertőzésnek 
messze környéken. A rendőrség 
már többizben tett jelentést az 
állapotokról a belügyminiszté­
riumba és kértek sürgős intézke­
dést, de semmi eredménye nem 
lett a sürgetésnek és maradt 
minden a régiben. A volt városi 
közkórház hatalmas épületei is 
régen kiürültek, de üresen állnak 
még mindig, mert az illetékes 
minisztérium, úgy látszik, fonto­
sabb dolgokkal van elfoglalva, 
minthogy döntsön végre a kór­
ház ügyében. A fertőzés az ille­
tékes fórumok nagyobb dicsősé­
gére Debrecenből kiindulva, le­
het mondani hatósági segédlettel 
terjed a vidékre. Azokat a bete­
geket ugyanis, akik nem debre­
ceni illetőségűek, kitoloncolják a 
városból a falujokba, hogy ne 
veszélyeztessék tovább a várost.
A város megszabadul ilyen mó­
don nagy százalékától a fertőző 
betegeknek, de vájjon gondol- 
nak-é arra, hogy kit térfél a fe­
lelősség azért, hogy a vidék rom­
lik el ezen rendszer mellett? Fe­
lelni a kérdésre nem lehet. A két­
ségbeesett intézkedéseket nem 
menti semmi, csak egy segítség 
van: a betegeket kigyógyitani, 
még az elhanyagolt vidék bete­
geit is, hiszen egy kulturváros- 
nak ez is feladata az uccaseprő- 
gépek üzembentartásán kívül.

Nemcsak a nemibetegségek te­
rén vannak ilyen példátlanul 
rossz állapotok. A telepek és 
kertségek, a szokásos járványok 
tanyái, nem dicsérik a várost, 
mely inkább külsőségben, mint 
az embervédésben kezd fejlődési 
irányt venni. A legigazabban és 
legmegrázóbban a város tisztifő­
orvosa fejezte ki a közegészség- 
ügyről formált véleményt, mikor 
azt mondta:

Ezer emberrel kevesebb 
halna meg évente Debrecenben, 
ha jobbak lennének az egészség- 
ügyi viszonyok.

Bencze Mihály.
4» <$».|» «3» »2* **»«£♦ «g» «£« .3* «$* *3* «3» »3» »3« «3»

A lendörség elfogott 
egy garázda társaságot

A debreceni rendőrségen feljelen­
tési tett Oláh János debreceni lakos, 
hogy öt az Erzsébet uccán megtámad­
ta 6 részeg fiatalember és alaposan 
elverte. A támadókat sikerült elfogni, 
mert a verekedés zajára előrohant 
két kerékpáros rendőr és a verekedés 
után menekülni akarókat üldözőbe 
vették és összefogták. A verekedést 
Balogh István és Szöllössy János kez­
deményezték és mint mondták, min­
den ok nélkül, csupán jókedvükben 
kötöttek bele az utón haladó Oláh 
Jánosba. A rendőrség a kihallgatások 
során azt is megállapította, hogy a 
verekedő társaság tagjai a külsőségi 
korcsmák és vendéglők rémei voltak 
az elmúlt hónapokban. A vidám fiatal 
emberek ugyanis megjelentek a ven­
déglőkben és korcsmákban, ott hatal­
mas mulatozást csaptak, ettek, ittak 
és azután megszöktek a fizetés elöl. 
Az egyik korcsmából az uccai abla­
kon át szöktek meg a fizetés elől. a 
másikból a kerítés átmászásával me­
nekültek cl. A rendőrség az ügyben 
a nyomozást tovább folytatja.

Ady-e ml ékbélyeget ad ki a Debreceni 
Bélyeggyűjtők Egyesülete

A Debreceni Ady Társasai?,
mely alapszabályainak belügymi­
niszteri jóváhagyása nélkül aiap- 
szabályszerü működést nem fejthet 
ki, felkérte a Debreceni Bélyeg­
gyűjtők Egyesületét, hogy Ady 
Endre születésének 50. dues évfor­
dulója alkalmából emlékhelyedet 
adjon ki.

Az Ady Társaság vezetőségének 
u dicséretreméltó elhatározásához 
bizonyára nagymértékben hozzájá­
rult a Debreceni Bélyegnyi, jtok 
Egyesülete által múlt hó végén 
rendezett Első Debreceni Bélyeg 
kiállítás hatalmas sikere, ame'v a 
posta- és emlékbélyeg fogalmát 
művészi és nagy kulturintenzi* v.'l 
megvilágításba helyezte.

Az Ady-bélyeg elkészítésére G. 
Szabó Kálmán, a debreceni bé- | 
lyegkiállitás emlékbólyegének ter­
vezője kapott megbízást és ezzel 
az Ady-bélyeg stílusos kivitele 
biztosítottnak tekinthető.

Az emlékbélyeg legkönnyebben 
terjeszthető, legnépszerűbb formájú 
propagandaeszköz. A levél szár­
nyain messze országokat bejár, 
hirt visz távoli világokba és min­
denütt, ahol Ady Endre nevét már 
felcsenditette a hír, visszhangra fog 
találni a debreceni Ady-bélyeg. 
Büszkén hivatkozhatnak a debre­
ceni kulturegycsülctek arra, hogy 
e téren is kezdeményezők, hi­
szen a budapesti Kossuth-szobor 
leleplezésén sem külön postai le­
bélyegzés, sem emlékbélyeg nem 
volt, pedig aligha mulasztotta vol­
na el a világ bármely kulturnem- 
zete, hogy egy ilyen világhírű fér­
fin szobrának felállítását filateliai 
utón is meg ne örökítse.

A debreceni Ady-emlékbélyeg a 
közönség körében bizonyára nagy 
érdeklődést log kiváltani és az ai- 
kalmibélyeg-gyüjtők nagy táborá­
nak értékes gyűjtési anyagul szol­
gál.

A Hajdúszoboszlói petróleumkutatók 
938 méter mélyen beszakadt fúrója 

kiszabadult
(A Debreceni Független Újság 

kiküldött munkatársától.) A Haj­
dúszoboszlói hőforrás lurási mun­
kálatai Itidvalően befejezési nyer­
tek a hatalmas gyógyerejü, magas 
hőfokú forrás megtalálásával. A 
fúrótornyot leszerelték s helyébe 
villanvtekp épült, amely fütöanya 
gát a hévízből felszabadul földgáz­
ból nyeri s a földgáz leszűrésére is 
külön készüléket állított fel Hajdú­
szoboszló. Azóta már strandfürdő 
is épült nem messze a Hajdúszo­
boszlóra korszakos jelentőségű fú­
rás helyétől s a múlt hónapban 
már

megalakult az a részvénytársa­
ság is,

amely kiaknázza a forrás minden 
lehetőségét s hatalmas fürdötcle- 
pet létesít a hajduváros mellett.

Mindez azonban nem azt jelen­
tette, hogy az állam feladja régi s 
mindegyre reményteljesebbé váló 
feltevését, hogy földgázát s petró­
leumot kapjon a szobosziói föld 
mélyéből. Magában

a hejduszoboszlói hőforrás vi­
zében is erős olajnyomok mu­

tatkoznak,

a talaj rétegződése pedig olyan, 
hogy jogosan lehet remélni a for­
rás közelében való fúrástól egy 
száraz földgáz, vagy petróleum te­
rület feltárását.

A hőforrás megtalálása után Pá­
vai Vájná Ferenc fögeologus veze­
tésével a geológiával foglalokzó 
magvar tudósok elit csapata szál­
lott ki Hajdúszoboszlóra, gondosan 
számbavette a íurás által íölszinre 
hozott rétegződési adatokat s arra 
a megállapításra jutott, hogy

annak a földgázát és valószí­
nűen petróleumot is tartalma­
zó földalatti boltozatnak, mely 
után kutattak, a hőforrás az 

oldalában van.
A boltozat teteje, ahol rá lehet 
találni a gázra és a petróleumra, 
pár száz lépésnyire lehet a forrás 
helyétől, az országút másik olda­
lán, a Hajdúszoboszlói temető mel­
lett.

, Akkor tehát ezen a ponton in- 
! dúlt meg a kutatás. Olyan furógé- 
! pet állítottak be, amely 2000 mé­

ternyi mélységbe képes lehatolni s 
a fúrást megkezdették. — Ezelőtt

Lábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA
DEBRECEN
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három hónappal súlyos kellemet­
lenség érte a fúrókat:

az egyik fúró 938 méter mé­
lyen beszakadt

a titkait makacsul rejtő földbe. 
Egyelőre természetesen nem lehe­
tett teljes erővel folytatni a fúrást.
A beszakadt fúró mellett egv ki­
sebb túróval fúrjak be s mintegy 
száz méterrel lejehb, 1031 méter 
mélyre jutottak el ezzel. Megkezd­
ték a beszakadt fúró kiemelési 
munkálatait is. Felülről uj csavar­
menetet fúrtak az eltört furószár 
helyébe s ebbe uj furószárat il­
lesztettek. El lehet képzelni, mi­
lyen súlyos feladat volt egy kilo­
méter mélységben uj csavarmene­
tet vágni egy acélszerszámba. — 
Pontosan 93 napig tartott ez a 
munka s a napokban végre meg­
mozgatták, kifelé igyekeztek huzni 
az uj furószárral a három hónap 
óta tétlenül pihenő acélfurót. A 
kísérlet sikerrel járt,

a fúró napfényre került
s most már semmi akadálya nincs 
a kutatás továbbfolytatásának.

A munkát akadályozó furo ki­
mentése nagy élénkséget teremlett 
a Hajdúszoboszlói furótelepen. A 
munka vígan folyik az eddigi fúrás 
rerdbehozására. Hatalmas csövek 
hevernek szanaszét, a kovácsmü- 
helyböl hangos kalapálás hallik ki. 
Künn fekszik egy csomó fúró kö­
zött a kiszabadított, 218 millimé­
ter átmérőjű fúró is.

Tenyérnyi széles kopás van 
oldalán, A íurómester magya­
rázza, hogy ezt a kopást az a 
kisebb, 214 milliméteres fúró 
okozta, amellyel a beszakadt 
fúró mellett hatoltak le a föld 

mélyébe.
Odább elő vannak készítve azok 

a hatalmas csövek, amelyeket a 
fúróval együtt kivettek helyére 
eresztenek majd. A gépházból ki- 
hallik a gőzgép ritmikus lélegzet- 
vétele s fehéres gőzt lövell ki a 
gépház egyik oldalán kiveztett cső. 
Messze, ameddig a gőz elér, fehér 
a fii s fehérek a bokrok, mintha 
púderrel hintették volna be őket. 
A kazánban fövő viz mésztartalma 
a különös jelenség oka. Ennek a 
mésznek egyrésze távozik el a 

i gőzzel s festi fehérre a környeze­
tet.

Minden az uj munka megkezdé­
sének lázában feszül a hajduszo- 
boszlóí fürdőtelepen. Csak a geo­
lógusok parancsszavára várnak, 
hogy azután ujult erővel induljanak 
a fúrók a föld mélyébe, kutatni 
elrejtett nagy kincsek után.
♦«»<0>«»*»♦>-»*«» * «a**»

Szemébe ömlött a mészpor. 1
mics József kömüvessegéd a MÁV. 
műhely telepen dolgozott és - munka- 
gőzben a mészpor a szemébe ömlött 
és nagyon súlyos sérülést okozott 
mind a két szemén. A munkást ki­
szállították a szemészeti klinikára. 
Állapota súlyos.

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmetikdt vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
»Fantasie* kölni vizet felbontottam s nagyon kelleme- 
sen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni .g Üdvözlettel LÁBASS JUCI.
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A barátnő, mint kerltönő
Pénteken este egy debreceni fia­

tal cselédleány a barátnőjével el­
ment a moziba, ahol megismerke­
dett a barátnője közvetítésével 
három fiatalemberrel. A moziból 
együtt mentek el és a fiatal leány 
a barátnője unszolására elment a 
fiatalemberekkel, akik azzal az 
ürüggyel csalták a lakásukra, hogy 
bemutatják a szüleiknek.

A leány gyanútlanul követte az 
udvarias fiatalembereket és be­
ment a lakásba, ahol természetesen 
nem voltak szülők és az addig ud­
varias fiuk erőszakoskodni kezdtek 
vele. A leány rémülten tiltakozott 
és bírókra kelt támadóival, akik­
nek a kezéből sikerült is kiszaba­
dulni. Kirohant a lakásból és az 
uccán az üldözőktől való félelmé­
ben sikoltozott és rendőrért kia­
bált.

A közelben posztoló rendőr el­
fogta az egyik fiatalembert, akit a 
leánnyal együtt bekísért a rendőr­
ség központi ügyeletére. A kihall­
gatáson kiderült, hogy a barátnő 
a fiatal leányt odaígérte a fiatal­
embereknek, akik úgy csalták az­
tán magukhoz. Az eljárás megin­
dult a kerítő szerepét játszó barát­
nő és a három fiatalember ellen,
*❖❖❖❖❖ ***** *******

Szllády Zoitán és Bischer 
Gyula előadásai a Népszerű 

Főiskolai Tanfolyamon
Hétfőn délután 5 7 óra

között a kollégium dísztermében 
a Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon két természettudományi elő­
adás lesz. Az első Szilády Zoltán 
egyetemi magántanár előadása 
lesz „Biológiai ismeretek az ős- 
és az ókorban” címmel. Szilády 
professzor az állat-élet kutatását 
mutatja be a legrégibb időkben, 
amely kutatás úttörő munkát 
végzett az állatok csodavilágá­
ban. Az előadó foglalkozik majd 
az annyiszor emlegetett fehérló- 
áldozat szertartásairól, a tálto­
sok sajátos anatómiájáról. Bizo­
nyára nagy érdeklődést kelt 
majd a mai napság annyit em­
legetett lélekvándorlás fejtegeté­
se is, amelyben előadó ennek a 
sajátos és lenyűgöző hitnek a 
biológiai forrását tárja a hallga­
tóság elé.

Utána hat órakor tartja meg 
első előadását Elischer Gyula 
orvosprofesszor, az egyetemi 
központi Röntgen-intézet igaz­
gatója, a röntgensugárról. Elő­
adásának részletes menetét nem 
közölhetjük, mert Elischer pro­
fesszor tudvalevőleg mindig ex 
ab rupto szokta az ilyen termé­
szetű előadásait megtartani s 
épen a rögtönzésnek a frissesé- 
ge, amellyel a szakavatott pro­
fesszor a maga kitünően ismert 
tárgyát és jól beidegzett ismeret­
körét minden alkalommal újabb 
és újabb csoportosításban és 
megvilágításban tudja hallgató­
közönségének bemutatni, fogja 
ezúttal is megadni a varázsát 
Elischer professzor előadásának, 
amelyben a mai modern orvos- 
tudomány nélkülözhetetlen és 
annyiszor emlegetett röntgenezé- 
sét mutatja be.

Egy-egy előadásra szóló jegy 
ára 30 fillér. Tanulók és egyete­
mi hallgatók féláru jegyet kap­
nak. E két előadásra érvényes a 
természettudományi ciklus jegy.

Gyümölcsfát
rózsafát, rózsabokrot, sorfát, díszcserjét

mindé* mennyiségben szállít,

művészi kertet
tervez és alakit

Unghváry József cegUd
Budapesti irodája : Debreceni lei akata :

VI. Andrássy ut 54. sz. BETHLEN U. 5. Onossay Ist.án
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Tessék árjegyzéket kérni!

A váltóhamisitó Balog Ferenc ügyében 
november 28-án lesz a főtárgyalás

Megírtuk, hogy Balogh Ferenc 
volt debreceni fakereskedő, aki az 
éjszakai életben nagy szerepet 
játszott és költekezéseivel vonta 
magára a figyelmet, többrendbeli 
váltóhamisítást követett el, hogy a 
költséges élethez szükséges pénzt 
előteremtse. A váltóhamisításra 
rájöttek, a rendőrség elfogta Ba­
log Ferencet és átadta az ügyész­
ségnek. A vizsgálóbíró előzetes le­
tartóztatásba helyezte, de a vád­
tanács rövid fogság után ideiglene­
sen szabadlábra helyezte azzal, 
hogy jelentkeznie kell két napon­
ként a rendőrségen, a város terü­
letét pedig nem hagyhatja el.

Balog Ferenc egyideig jelentke­
zett is a rendőrségen, de aztán 
megszökött a városból. Útlevéllel 
Becsbe ment és ott élt hónapokig 
A magával vitt pénzt hamar el­
verte és kénytelen volt Bécsiről t 
vozni. Abbáziába utazott és ott egy 
nagy divatcégnél vállalt kiszolgálói 
állást Abbáziából visszakerült 
Bécsbe, ahol n magyar hatóságok 
körözése alapján elfogták. Vissza 
karták kisérni magyar területi
*•*•*•❖«

de Balog Ferenc a magyar határ 
előtt kiugrott a robogó vonatból 
és tört lábbal terült el a töltés ol­
dalán. Súlyos sérülésével a bécs­
újhelyi kórházba vitték, ikonná;, 
felépülése után áthozták a haüirun 
és átadtak a debreceni ügyészség 
nek.

A sok szenvedés teljesen meg­
törte az egykor elegáns sportem­
bert. Sánta lett és zavaros viselke­
désű. Nagy bajuszt növesztett úgy, 
hogy alig lehet ráismerni.

Bűnügyében a vizsgálat a na­
pokban befejezést nyer és kitűztek 
a főtárgyalást. A tárgyalást Jeney 
Sándor dr. törvényszéki tanácséi 
nők fogja vezetni. A védelmet dr. 
Fényes Jenő ügyvéd látja el. A 
tárgyalásra, tekintettel a megnyil­
vánuló nagy érdeklődésre, valószí­
nűleg belépőjegyeket fognak kibo- 
csájtani és csak azokat engedik a 
november 28-án délelőtt 9 órakor 
kezdődő tárgyalásra, akik belepő 
jegyet kapnak. A tárgyalásba 20 
tanul idéztek meg és igy a tárgya­
lás egész nap tartani fog.

Két lövés okozta a bökönyi erdőszélen 
Thuróczy József erdőkerülő halálát

Hárem gyanúsítottat hallgatott ki a csendörség
Megírtuk, hogy a téglási gróf 

Degenfeld Pál uradalom erdejében 
meggyilkolták Thuróczy József 
napszámost, akit az uradalom er­
désze küldött ki az erdő védel­
mére, mert abból az utóbbi időben 
nagyon sok fát loptak. Dr. Bényei, 
Zoltán vizsgálóbirósegéd kiutazott 
a helyszínére a vizsgálat megtar­
tására. Felboncoltatta Thuróczy 
holttestét s megállapították, hogy 
n halált nem a baltacsapások idéz­
ték ein, hanem két lövés, melyet 
közelről adtak le a szerencsétlen, 
többgyermekes napszámosra.

A két lövést 16-os kaliberű va­
dászfegyverből adták le. Egyik 
lövés az állcsontját érte. A sőré­
tek az állcsontját összeroncsol­
ták, cgv fogkoronáját pedig a 
nyelve alá szorították be a sörét­
szemek. És ezzel megdőlt az a fel­
tevés, hogy tompa tárggyal ütöt­

ték alton Thurác.zyt.
Az első lövés sörélei szétszó­

ródtak. 18 szem sörét közül né­
hány a gégét és a légcsövet fúrta 
át, két szem pedig a nyakon át a 
tüdőbe Záródott.

A második lövés az borzalmas 
pusztítást végzett a törzs baloldali 
részén. A kilőtt sörétszemekből Iá 
szem a gyomorba hiródott és bor­
zalmasan roncsolt. E lövés sörét­
szemeiből több becsapódott a máj­
ba, a lépbe és a baÍvesébe is.

Ez a lövés magában véve is ha­
lálos, - állapítja meg a bonc- 
jegyzőkönyv, — mely a halál 
okául belső elvérzést jelöl meg. A 
boncolás során a gyomorból elő­
kerüli a töltés fojtása is. Összepör­
költ papirlapocskák ezek, egyikről 
a tüzetes vizsgálatkor egy ,,26' -os 
számot olvasott le a vizsgálóbíró.

A csendörség véleménye szerint

a gyilkossággal alaposan azok gya­
núsíthatok. akik pilon az uradalom 
fel jelentest tett íalopásért a csend- 
őrségen. Két bökönyi löldmivest 
vettek ezen az alapon gyanúba, 
Holik Jánost és Szűcs Sándort. A 
kihallgatásukat megkezdték, de a 
gyanúsítottak tagadják, hogy ők 
követték volna el a gyilkosságot. 
Gyunuba vették még az egyik vad­
őrt, Petrovics Jánost, akit állító­
lag Thuróczy jelentett volna fel az 
uradalom erdészénél, mert engede­
tem nélkül lőtt vadat az uradalmi 
erdőben.

A csendörség nyomozása azon­
ban még ezideig nem ért el ered­
mény. Szombaton már abban az 
irányban is megkezdték a nyomo­
zást, hogy Thuróczy halálát nem 
a vadorzók okozták-e, \z urada­
lom 1200 holdas erdejét ugyanis, 
melyet vadaskertnek használnak, 
gyakran látogatták vadorzók. Az 
erdőben több száz őz van és azok­
ra álltak lesbe a környéki vador­
zók. Lehetséges, hogy Thuróczy, 
aki egy pengő 20 fillér napi bérért 
állt az uradalom szolgálatába, 
szembetalálta magát a bökönyi er­
dőszélen az egyik orvvadásszal, 
aki, hogy szabaduljon a feljelen­
téstől, lelőtte az uradalom cseléd­
jét.

Tégláson nagy részvét mellett 
temették el Thuróczy!, ott volt a 
temetésen az egész falu: csupa sze­
gény ember. Az uradalmi vadas­
kert védelmében életét vesztett 
Thuróczy 42 éves volt, négy gyer­
meke maradt hátra. A családapa 
nélkül maradt kis családnak nincs 
mit ennie, mert abból az cgv pen­
gős napi bérből nyomorogtak, amit 
Thuróczy egész napi keserves 
munkával keresett az uradalomból. 
A világháborúban orosz fogságba 
került és csak 1921-ben került 
haza Szamarkandból téglásra, 
ahol az uradalomba állt be nap­
számosnak.
*********** *******

A Don-kozákok Debrecenben
Az idei hangverseny évad leg- 

nagybb zenei eseményének ígérke­
zik a Don-kozákok kórusának be­
mutatkozása Debrecenben. Az egy­
kori cári tisztekből alakult ének- 
kar több év óta járja Európa nagy 
városait és mindenütt óriási sikere­
ket aratnak. Vezetőjük, Szergej 
Járóit bámulatos erővel fegye'me- 
zi nagyszerű énekkarát. Régi orosz 
egyházi énekek, ősi kozák és népi 
énekek mellett megszólaltatják az 
orosz kar irodalom nagy mesteréit, 
köztük Csajkovszkit, Rachmanovol 
stb. Az elmúlt évben már szere­
peltek Budapesten, ahol olyan 
óriási sikert arattak a Városi Szín­
házban, hogy két estére tervezett 
vendégszereplésüket nyolc hang­
verseny követte*, Debrecenben 
egyetlen hangversenyüket novem­
ber 20-án tartják az Arany Bika 
szálloda dísztermében.
»>-»*«• *•♦•**<!> *’♦*♦♦***'*
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Az OMKE hajdumegyei 
kerülete ezúton hozza tagjai szi­
ves tudomására, hogy e hó 13-án 
vasárnap este 7 órakor dr. Bod- 
roghy József ur, az OMKE köz­
ponti titkára a kereskedelmi 
csarnok dísztermében előadást 
fog tartani az aktuális adókérdé­
sekről. Felkérjük t. tagjainkat, 
hogy az előadáson, melyen dr. 
Balkányi Kornél ur. az OMKE 
központi igazgatója is részt fog 
venni és fel fog szólalni, minél 
nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek.
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A Csokonai Kör ünnepi 
ülése

Csokonai születésének az évfor­
dulóján, november H-én csu or o- 
kön délután 5 óra, kezdettel a Kol­
légium dísztermében a Csokona 
Kör ünnepi felolvasó ülést rendez 
a következő műsorral:

1. A reményhez. Énekli: Szige hy 
Gyula énektanár vezetésével a 
Kollégiumi Kántus.

2. Elnöki megnyitót mond 
Károly dr., a kör elnöke.

3. Csokonai verseket szaval He,-
man Manci, a Csokonai-szmhaz 

művésznőié. • ~.. «i,4. Ünnepi beszéd. Tartja Torok 
Imre rét. esperes, a kör vendege

5 Csokonai dalok. Énekli 
Béla postafőtiszt. Zongorán kisen 
Marschalkóné Galánffy Ágnes zon­
goraművésznő,

6. Bakonszegi tél. Versek. Irta es 
telolvassa Nadányi Zoltán, ' ar 
megye fölevéltárossa, a kör ven-

def, A tihanyi echóhoz, Énekli a 

Kollégiumi Kántus,
Belépődíj: 1 pengő. A Csokonai 

Kör tagjai felét fizetik, ha a tag­
sági dij befizetését a postatakarép- 
pénztári csekkszelvénnyel ígazol-

♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦*******

Rádió miisor

nélkül
Sainháai irkafirkák

Jelnte,

VASARNAP. I
Budapest (555.6). 9: Újsághírek, 

kozmetika. 10: Zenésmise a belvárosi j 
plébániatemplomból. 12: Pontos idő- | 
jelzés, idő járás jelentes. Utana. A m. i 
kir. Operaház tagjaiból alakult ka- ■ 
marazenekar hangversenye. Vezé­
nyel: Komor Vilmos karnagy. 1. 
Flotow: Stradella, megnyitó. 2.
Lortzing: Cár és ács, balletze.ne\ ! 
Delibes: Sylvia, suite. 4. Mendelsohn. 
Hazatérés idegenből, megnyitó. 5. 
Bach—Gounod: Meditation. 1-3
Mezőgazdasági előadás. Kadosa Gyu­
la, a m. kir. Rovartani Intézet veze­
tője: Küzdelem a szántóföld allati I
kártevői ellen. 3.30: Mezogazdasagi 
előadás. Halász Ágoston dr., az Orsz. j 
Mezőgazdasági Kamara titkára, 
magyar mezőgazdaság Trianon előtt 
és után. 4. Kalotaszegi népmesék.
4.45: Pontos időjelzés, idő járásjelen­
tés. mozik műsora. 5: Előadás a Stú­
dióból. Mézeskalács. Daljáték három 
ielvonásban. Irta: Emod Warnas. Ze 1 
néjét szerzetté: Szirmay Albert. Ren­
dezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház 
rendezője és Gyarmathy Sándor a 
Stúdió rendezője. Vezenyel. Polgar 
Tibor. Személyek: Királyné Encella. 
Berwy Lili; Buhu, udvari bolond: 
Hegedűs Tibor; Örzsi, városi pesz- 
tonka: Petráss Sári; Jóska, bujdosó 
katona: Gőzön Gyula; Óreg Joskáné, 
a szülője: T. Halmi Margit; Bábi. 
mézeskalácsos kofa: Simon Marcsa, 
Pityi Pál, csizmadiamester: Borbély 
Sándor; Lébenláb. főhopmester: Ma- 
tány Antal; Mordizom, muskateros 
kapitány: Kelemen Lajos; Recefisz, 
fődoktor: Hajnal György; Szvatopluk 
főlakáj; Szegő Endre; Tuzok városi 
dobos; Surányi Andor. 7.30: Cigány- 
zenekar hangversenye. 8 45: Man- 
házy Miklós humoros előadása. A 
színház küzdelmei vidéken. 9.30: 
Pontos időjelzés, sport- es lóverseny- 
eredmények. Utána: jazz-band.

HÉTFŐ.
Budapest (555.6). 9.30: Hírek köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, 
közgazdaság. 1: Időjárás- es vízállás­
jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás-, vízállásjelentés, mozik mu- 
sora. 5: Filozófiai előadás. Branden- 
stein Béla báró egy. magarn!,anah:u A 
világ kezdetének kérdése. 5.30: Pho- 
nolahangverseny. 1. Gneg : „B.
2. Chaminade: Lolita. 3. Ráfi. La 
Fileuse. 4. Jensen: Murmelndes 
Lüftchen. 5. Dohnányi: Pastorale. 6. 
Dohnányi: Rapsodie C-dui. 6. Mit ■ 
üzen a rádió? 7: A m. kir^ Operahaz 
Turandot előadása. 10.10: Pontos 
időjelzés, hírek, közlemények. 10.30. 
Cigányzenekar hangversenye. I

A színház élete most a jövő heti 
nagy sláger jegyében folyik: minden 
délelőttöt lefoglalnak a Broadway 
előkészületei. Forgács Sándor készít, 
elő ezt a Budapesten nagy sikert 
aratott darabot, amelytől a színház 
a kassza jelentékeny meggyarapoda- 
sát is várja. Minden szereplőnek ki­
tűnő alkalma nyílik a sikerre a da­
rabban, amely lüktető eseményperge- 
tésével, izgalmas atmoszférajavai bi­
zonyára érdekelni fogja a közönségét 
is De nemcsak a prózai, az operett­
együttes is kiveszi a részét a munká­
ból. A zongoratermekben s delelot-
tönkint, a Broadway próbáinak lezaj- ^ 
lása után, a színpadon is folynak a ( 
Koldusdiák próbái. Évek óta nem 
látta már a közönség ezt a kedves 
operettet, amely női főszerepében Tí­
már Ilának. a férfi főszerepben pe­
dig Elek Icának Ígér nagy sikert.

Elek Ica gyengélkedése miatt 
elhalasztották A koldusdiák röprizet

A színház igazgatóságának terve,
; szerint a jövő hét derekán, kozvet- 
■ lenül a Broadway után A koldusdiak- 
\ nak kellett volna menme, a férfi fo- 
i szerepekben Elek Icával. Ez a ropriz , 
í most elhalasztódott a jövő vásár- . 
1 napra, 20-ára s a megürült napokat a l 
[ Mágnás Miska előadásával es ; a j 
! Katonadologgal tölti ki a színház, 
i a Mágnás Miskában Horváth Nusi J 
1 lép fel, akinek annakidején parádés j 
I alakítása volt ez a szerep.
‘ A halasztás oka Elek Ica betegsé­

ge, amivel voltaképen még nincsenek 
is tisztában a művésznő orvosai. Elek 
Icának kedden, szerdán és csütörtö­
kön ki kell feküdnie a belgyógyászati 
klinikára, ahol alaposan megvizsgál­
ják, hogy megállapítsák betegségét. 
A színház reméli, hogy vasárnaphoz 
egy hétre már egészséges lesz Elek

Ica. , ,
Most, miután a jövő hétről be­

számoltunk, áttérhetünk a színház 
pletykáira is. Sokat vitatott kérdés 
színházon kívüli berkekben, hogy

tűk Hermann Mancit, igaz-e, hogy el­
hanyagolja őt a színház vezetősége.

Dehogy hanyagol el, felelte 
Hermann Manci. Az az -gazság, 
hogy nincsenek nekem való daraook. 
Akkor hanyagolnának el. ha más jat- 
szaná a szerepeimet. De ez nincs így. 
Titkos és Makai most nem játszanak 
s az ő szerepeiket szoktam én alakí­
tani Debrecenben. Ezért nincs dara­

bom.
— Egyébként nem is baj, hogy 

nem játszottam. Mostanában költöz­
ködtem s mindenki tudja, milyen 
rumli van a költözködéssel. No, 
meg más dolgom is van: reggeltől 
estig gyöngyöket fűzök egy most 

! készülő estélyi ruhához.
S végül is Debrecenben nem 

! kell játszani a színésznőknek, hogy 
! szeressék őket. Sohasem volt olyan 
* sikerem, ha két premiert játszottam 
I is egy héten, mint most, amikor alig 

lépek fel. Mindenki velem foglalkozik, 
mindenki kimutatja, hogy szeret. 
Miért hát játszani?

Óvási

elhanyagolták-e Hermann Man­
cit?

Nem is egy debreceni újság, ha­
nem csaknem valamennyi foglalko­
zott a napokban Hermann Mancival. 
Azt irtálc róla, hogy elveszik a sze­
repeit, másoknak osztják ki s hóna­
pokig pihentetik a debreceni színházi 
közönség előtt még most is emléke­
zetes Dr. Szabó Jucit és számtalan 
vígjáték forró sikereket aratott szí­
nésznőjét.

Az igazság tisztázására megkérdez-

Van-e Makk a Csokonai-Szinház- 
ban?

Nagyon nehéz ezt a kérdést el­
dönteni. Azok. akiket azzal gyanúsí­
tanak, hogy szívesen látják a klakk | 
működését, merőben elzárkóznak a , 
felvilágosítások adása elől. Vannak 
ugyan a színháznál is, a színházon 
kiviil is rossz nyelvek, akik szívesen 
gyanúsítják meg épen a vetélytársai- 
kat a klakk szervezésével. Ez a tanú­
vallomás azonban aligha lehet hite­
les. mert mások viszont órájuk fog­
ják a klakk rászabaditását a debre­
ceni közönségre. Mert ami igaz, az 
igaz, meg kell vallanunk, hogy a 
klakk nagyon rászabadult már a kö­
zönségre. Az utóbbi időben a leg­
szebb operarészleteket rontották el 
azzal, hogy pár perces tapsviharok­
kal ünnepelték a színen megjelent 
kedvencüket a diákhely és környéké 
könnyen lelkesülő ifjai. Mindez 
azonban semmi ahhoz a sziuindiano- 
kat megszégyenítő orditozáshoz ké­
pest, amit szünetek közben kellett ki- 
áilani a közönségnek. A lehetetlen 
állapotokat végre megsokallotta a 
színház igazgatósága és több oldal­
ról történt sürgetés után olyképen 
rendezte a klakkügyet, hogy valóban 
beállított klakkvezéreket. Ezeknek, 
akiket évtizedes tradíciók alapján 
diákcsőszöknek hívnak, azonban nem 
az lesz a kötelességük, hogy lelke­
sítsék az ifjúságot, hanem, hogy le­
szoktassák az orditozásról. A diák-

Az utóbbi időben gyakran 
bukkannak fel világhírű készít­
ményünk silány utánzatai, ame­
lyek megtévesztően ut á- 
n ózzák a Diana eósbor- 
szasz közismert jel 
le g ze t c s alakját.

Ezek ellen a védjegybitor­
lást és tisztességtelen versenyt 
képező üzelmek ellen igénybe 
vesszük a rendelkezésünkre 
álló és súlyos következmé­
nyekkel járó törvényes eszkö­
zöket. . , , ..

()va intünk mindenkit az 
ilyen megtévesztő utánzatok 
forgat ómba hozatalától és kér­
jük a fogyasztoközönséget, 
hogv a netán tapasztalt vissza 
éléseket saját ei dekében kö­
zölje velünk.

Diana Ipari es Kereskedelmi Rí. 
Budapest.

mm
csőszök ellenőrzik a diákhely láto­
gatóit s az ő rendelkezésükre a kiál- 
tozók többé nem kapnak jegyet a 
színházba. Tapsolni ezután is szabad 
lesz u§yíin, de mindenesetre nsgy 
nyereség, hogy legalább a fülsiketítő 
kiabálástól megszabadul a színház 
jobb közönsége. Végeredmenyképen 
nem bizonyítható be tehát a klakk 
létezése, ellenben bebizonyítható, 
hogy ellenőrzik a klakkot s útját vág­
ják el vadulásának.

OLVASSA EL!
ÖNT IS ÉRDEKLI!

hogy Ferenc József ut 66 szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, aipacca evőeszközöket, 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BEMER ZS16M0ND
ÜVFG FGW^KLLAN Al\l HÁZA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58, Ä1M
TELEFON 11-20.
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Primadonnák udvariassága.
Fejedelmek még akkor is kitüntetik 

egymást udvariassági tényekkel, ha 
országaik riválisok. Háború ' ott 
Németország és Anglia sem voltak 
túlságosan jóban, mégis volt az an­
gol császárnak is ezrede a német had­
seregben s a német császárnak is az 
angol hadseregben. Születésnapi s ju­
bileumi gratulációkban is igyekeztek 
egymáson tultenni az uralkodók. 
Ilyenformán van ez a színház világá­
ban is, ahol a primadonnák uralkod­
nak, keményen tartva jogarukat s 
féltékenyen vigyázva egymás népsze­
rűségére. Az uralkodók mintájára 
azonban ők is megtisztelik egymást 
jóindulatuk jeleivel s ha már ezrede- 
ket a mai rossz világban nem is aján­
dékozhatnak, legalább csokrokkal es 
bókokkal ápolják a barátságot. Fel 
tűnőén jó a viszony például a szín­
ház két primadonnája, Tímár Ha es 
Elek Ica között. Igen sokszor látogat­
ják meg egymást s egyáltalában nem 
irigyek egymás sikerére. Sőt, virág­
csokrokat is küldöznek egymásnak, 
már pedig, ugyebár, a virág külső 
jele a sikernek, a közönség szeretete- 
nek. A Borcsa Amerikában első 
nagy szerepe volt Elek Icának, Tí­
már Ila hát, aki már versenyen felül 
áll a közönség szeretete tekinteteken, 
sietett csokrot, sőt nem is csokrot, 
hanem virágkosarat küldeni a debre­
ceni Borcsának. Elek Ica azzal vi­
szonozta a figyelmességet, hogy a 
Troubadur előadására, amelyen >' 
már Ila Leonórájával arat nagy sike­
reket, még nagyobb kosarat küldött 
Tímár Ilának. Akik ennek a virágok­
kal való versenyzésnek tanúi, érde ' 
lődve várják, mi lesz A koldusdiá 
előadásán, amelyen együtt lép fel a 

két primadonna.
A z.idónö helyett Márta lesz »

legközelebbi opera.
A színháznál hetek óta nagy elő 

készületek folytak A zsidónő előadá­
sára, amelynek címszerepét K. ^ ( 
Ilonka, a Csokonai-szinház kitűnő ál­
landó vendég operaénekesnője Jat 

I szotta volna. Az operaegyüttes amb>- 
I ciózusan készült a röprizre, amely 
I azonban most bizonytalan időre e
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marad. A ‘halasztás kulisszatitkáról 
legtöbbet tudna mondani a nagyszerű 
baritonista, Bihari Sándor, akit két 
hétig iparkodtak rávenni a színház­
nál, hogy énekelje el Brogni bíboros 
remek szerepét. Bihari azonban ma­
kacsul megmaradt amellett, hogy 
nem neki való a szerep, amely 
bassbaritont kíván s átírással nem is 
szabad énekelni. Az maradt volna 
hát csak hátra, hogy Budapestről ho­
zassanak Brognit s már kombináció­
ba is vették, mint ragyogó attrakciót 
Venczell Bélát, aki az Operaházban 
is énekli ezt a szerepet. Az igazgató­
ság azonban végül is belátta, hogy 
ezt a megterhelést nem bírja ki az 
előadás, hiszen a baritonista mellett 
súlyosan meg kellett volna fizetni 
Szórád Ferencet, a vendégtenoristát 
is. Olyan opera után néztek tehát, 
amelyben Bihari is szerepelhetne. A 
Mártát találták legmegfelelőbbnek, 
noha szóbakerült egy másik szép 
opera is: a Bibliás ember. Végül 
azonban mégis a Márta mellett dön­
tött az igazgatóság s az uj opera elő­
készületei már meg is kezdődtek.

v ** -m-'y-a.» «&<£>*» «r *> *.«»

Megkezdik az adoösszelrásokat
A városi adóhivatal a követ­

kező hirdetményt bocsátotta ki:
Értesíti a városi adóhivatal az 

adózó közönséget, hogy az adó­
alanyok és adótárgyak 1928. év­
re vonatkozó rendes évi összeírá­
sát megindították.

Az összeírás házanként lekéz- 
besitett összeíró iveken és gvüj- 
tőiveken történik. Az összeirási 
iv fekete és zöld szinti nyomás­
ban készült.

Fekete nyomású összeirási ivet 
minden családfő, önálló kereset- 
tel biró családtag, albérlő és jogi i 
személy tartozik kitölteni, azon 
adózók pedig, kiknek üzlethelyi­
sége, műhelye, raktára, irodája, 
vagy rendelője van, zöld nyomá­
si: összeirási ivet is.

Fekete nyomású ' összeirási 
ivet tehát lakásáról, zöld nyomá­
sút pedig üzlete, vagy műhelyé­
ről állít ki minden adózó. Több 
üzlet, műhely vagy vagyontárgy 
esetén annyit és ott, ahány la­
kás, üzlet vagy más vagyontár­
gya van s mindeniket fekvési he­
lyén.

A gyüjtöivet a háztulajdonos 
tölti ki és a helyes, hiánytalan 
kitöltéséért felelős.

Az igy kitöltött összeirási ivet 
a városi adóhivatal helyszínen 
megjelenő tisztviselői átvizsgálás 
és esetleges pótlások után átve­
szik. Gyüjtöivet a háztulajdonos­
tól, fekete nyomású összeirási 
ivet a lakáson, a zöld nyomá- 
suakat az üzlet, műhely, stb, 
helyén.

Tekintettel arra, hogy az ösz- 
szeirási lapok helyes és pontos 
kitöltése az adózók érdeke, fel­
hívják az adózó közönséget, hogy 
az összeirási iv minden kérdésére 
szabatos és kimerítő választ ad­
jon.

Az egyke kérdéséhez
Irta: Hegymegl Kiss Pál orszáországgyűlési képviselő

megállapítása szerint az ivóviz- 
hiányra vihető vissza.

Huszár Károly az okok kutatá­
sában teljesen széleskörű és tár­
gyilagos volt, mig a miniszterelnök 
ur előtt főként a morális hibák 
lebegtek Holott ez nem teljesen 
igy van, különösen nem, ha a bir- 
tokmegosztási viszonyokat vizsgál­
juk. Ha a miniszterelnök ur állás­
pontja mindenben megállna, akkor 
a nagybirtoké volna az érdem, 
mert annak cselédsége körében 
van szaporaság. A fertőzöttnek 
megjelölt siklósi járásban, lehet, 
hogy kevés az uradalom, de vi­
szont nincs is mód arra, hogy a 
gazda és családja földet szerez­
hessen és vásárolhasson.

Ezekről a kérdésekről sokféle 
irányban és sokat lehet vitatkozni 
— de nem ez a fontos, hanem az 
őszinte segítés!

Óvakodjunk azonban attól, hogy 
ez a kérdés felekezeti bclvillongá- 

mokrahkus intézkedések sorozata: j sokat eredményezzen, ahelyett, 
a ást és hálát érdemelnek a nem- hogy összefognánk a segítés érde- 
zcltől azok, akik e bajon segíteni kében. Huszár Károly teljesen ob 
akarnak és állítom, hogy tudnak isi jektiv keretek között maradt, ta- 

A statisztika, amit a pénteki két | |án egyetlen példája nem volt csu- 
szónok ur felvonultatott, talán nem j pyn szerencsés azok közül, a mely c- 
mindenben volt helyes, különösen j |(et felhozott. Annál inkább lilta- 
is figyelmen kívül hagyták a leg- koznom kell azonban a miniszter -

Huszár Károly képviselőtársam 
a pénteki napon felvetette a parla­
mentben nemzeti szerencsét! ínsé­
günkön, az egykén való segítés 
kérdését s erre nézve Bethlen mi­
niszterelnök ur is nyilatkozott.

Kétségtelen, hogy ezen a bajon 
segítenünk kell, mert épen legér­
tékesebb nemzeti rétegünk: a szin- 
magyar gazda társadalom körében 
terjed. Az is nyilvánvaló, hogy a 
feladat rendkívül nehéz, mert ’csak 
preventív eszközöket vehetünk 
igénybe, mint amilyenek a gazda­
sági, szociális helyzetünkön való 
javítás, a nép felvilágosítása, neve­
lése, a reprussziv eszközök be 
nem válnak, sőt ellenszenvet ered­
ményeznek. Szükséges, hogy a ma­
gyar társadalom minden tagja ve­
gye fel a harcot.

Ha tehát ebből az okból jöttek 
elő most ezzel a kérdéssel s ezt a 
fellépést követni fogja különösen 
gazdasági és szociális téren a dc-

értékesebb emberanyagban a há­
ború által okozott pusztulás hatá­
sait. Holott ez is számba veendő, 
mert például a napóleoni háborúk 
előtt egyforma népességű Francia- 
ország és Németország között pár 
évtized múlva 10 millió volt a 
népesség számában a különbség 
nyilvánvalóig amiatt. mert a 
világgal harcban álló Fran­
ciaország ifjúságának javarésze el­
vérzett a napóleoni harcokban. Az 
ilyen hatások nálunk is mutat­
kozni fognak, különösen a szinma- 
gyarságnál, melyet az osztrák ve­
zérkar előszeretettel dobott bele a 
legnehezebb harci rohamokba.

De figyelmen kívül hagyták a 
szónokok a háborút követő gaz­
dasági válság súlyos kihatásait is, 
a szociális reformok késlekedését, 
elszomorítván rossz egészségügyi 
igazgatásunkat, melynek a gyer­
mekhalandóság veszedelmes szá­
maiban látjuk a hatásait. Jó lesz, 
ha ezekben a kérdésekben sürgő­
sen előterjesztik a megfelelő kor­
szerű javaslatokat. Hiszen saját 
városomban sem tudtam elérni a 
bürokrácia magatartása miatt, hogy 
a külsőségi térieteken az iskolás 
gyermekek érdekében legalább 10 
jóvizii kutat létesítsenek, holott az 
egészségügyi statisztikából nyil­
vánvalóan megállapítható, hogy a 
debreceni külsőségeken magasa,ib 
a halálozási arányszám, mint a

elnök ur megállapításai ellen, aki 
főként morális okokat látva, sú­
lyos nyilatkozatokat tett Ravasz 
püspök urra hivatkozással a kálvi­
nista papsággal szemben.

Ez a nyilatkozat nézetem sze­
rint nem teljesen helytálló s vesze­
delmes következményekkel járhat. 
Akinek ugyanis tetszik a felekeze- 
zeti háborúság, a katolikus és pro­
testáns magyarságnak szembeálH-i 
tása, vádat konstruálhat a refor­
mátus papsággal szemben, amint­
hogy már a múltban konstruáltak 
is. Már pedig nekünk, akik e ba­
jon való segítést őszintén óhajtjuk 
nem az a fontos, hanem az, body 
összetett erővel akadályoztassák 
meg, sőt hárittassék cl az. a csapas. 
a mi az egykében jelentkezik.

F.n egyszerű hivő tagja vagyok 
az egyházamnak, nem vagyok se 
főgondnok, se gondnok, még csak 
presbiter sem. Nem lévén közel a 
a hatalomhoz, nem is leszek, mert 
egyházamat nehéz viszonyai közé­
nél te támogatásban részesíteni nem 
tudom. Papságunk erősen bízik is

hatalom ferfiaiban. Azonban ál­
lítom, hogy az egyke miatt a refor­
rná tusságot és annak papjait vád 
r - m érheti. Ez nem felekezeti be­
tegség. hanem épen a szuimagyar- 
ságnak szomorú nyavalyája. A 
kálvinistákra azért esik nagyobb

1 1 tcríVctekvn, ami a szakértők percent csupán, mert hivő tagjaik
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üzletét, ennélfogva a íaktáron levő összes dús választékú

ruha selymeket a napsárnál

val női kész lehér- 
nemüeket pedig 40% a!

(szerda csütörtök és péntek délelőttjein, kizárólag készpénzért) 
o»cfi<Sbban bocsátja a mélyen tisztelt vevőinek rendelkezésére.

a színinagyarságbó! kerülnek ki. 
De meg van ez a baj a másfeleke- 
zetü magyarságnál is. Épen Hu­
szár Károly s.atiszt'kájára hivat­
kozom. Pcrccntuáliter kgnagy >bb a 
baj a Dunántúl és a Tisza-Duna 
közén, sokkal hátrább van már a 
Tiszántúl, hol a kálvinista magyar­
ság többsége él.

A református papság pedig maga 
jár jó példával elől a családi élet 
fenntartásában és ápolásában. Egy­
házunk puritán erkölcsi alapon 
áljván — csak segiten' tudhat e 
baj elleni védekezésben mindazok­
nak. akik erre őszintén, népünk 
érdekeit szem előtt tartva töreksze­
nek.

A Templom egyesület nagy*
' templomi hangversenye
A Kálvinisták Templomegyesü­

lete ma, vasárnap délután 3 óra 
kor tartja a Nagytemplomban 
templomi hangversenyét, amelynek 
jövedelmét a szegény iskolás gyei- 
ni ekek felruházására fordítják. A 
templomi hangversenyen dr. Bal- 
lazái- Dezső püspök mondja az 
alkalmi beszédet, a művészi pro­
gram pedig nagyszabású lesz.

A Máv. filharmonikusok zene­
kara Ábrányi Emil vezetésével 
Beethoven VII. szimfóniáját adja 
elő, Szathmáry Margit hegedümü- 
vésznn Bach és Haendel-darabokat 
játszik, Hoór Tempis Erzsébet, a 
városi zeneiskola müvésztanárnője 
énekel, az orgonakiséretet Szabó 
Emil, a városi zeneiskola zene­
szerző tanára látja, a hires kol­
légiumi kántus pedig Szigethy 
Gyula énektanár vezetésével nyitja 
meg és zárja be a hatalmas pro­
gramot.

A jótékonycélu templomi hang­
versenyre belépődíj nincs. Műsor­
órák: 2 pengő (fentartott), 1 p és 
50 fillér Műsor kapható a Tcmp- 
lomegyeslel központi irodájában 
(Kálvin tér 17. sz.j és az ünnepélv 
előtt a tcmplomajtokban és a T. 
E. nőtagjainál. Kérik a közönségei, 
hogy helyét három órára elfoglalni 
szíveskedjék, mert a templomaito­
kat becsukják. Tekintettel a jóté­
kony célra, kérik a nemes szivek 
adakozását.

| 'Éjjel ki kell «Hígítani 
a sorompókat

Az újságolvasó közönségnek bizo­
nyára még élénk emlékezetébe van az 
a borzalmas autószerencsétlenség, 
amely legutóbb Baranya vármegyében 
történt és amelynek oka az volt, hogy 
rí sötétben cgy autó. amelyen több 
ittas volt. nekifutott a leeresztett so­
rompónak. Az autó összetört és az 
utasok közül többen elpusztultak.

E halálos végű baleset kapcsán és 
erre hivatkozva most a miniszter 
rendeletét bocsátott ki. amelynek ér­
telmében kötelezte a törvényhatóságo­
kat. hogy sorompóikat lessék fehérre 
és feketére és éjszakára azokat vilá­
gítsák ki, hogy a közlekedési eszköz

Legszebb KALAPOK
KORNFELDES!

Nyakkendők, nyaksálak
és kötöttéiuk óriási választékban
DDEinCD rövidáiuiizleiében 
□HlIuLii Szent Anna u 2,

Hl —Ilin .... ~
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vezetője megláthassa u leeresztett so­
rompót. Ez a rendelet most érkezett le 
Debrecen városához is, amelynek ta­
nácsa nemrégen foglalkozott ezzel a 
kérdéssel. Mivel a rendelet nem intéz­
kedik eléggé világosan, hogy milyen 
sorompókról van szó, csak a varasa- 
rompókról, vagy a vasúti sorompók­
ról is, egyelőre nem hajtotta végre a 
rendeletet, azonban azt mégis elrendel­
te, hogy a sorompókat lessek be a ni- 
várit színre.

Mindenesetre kívánatos lenne, hogy 
a miniszter határozottabban intézked­
jék ebben a kérdésben, mert ma mar
az országúti autóforgalom meglehető­
sen nagy és az utak javításával es 
utak építésével mindinkább több es 
több autó fog az országutakon, bele­
értve a törvényhatósági utakat is. fut­
ni Kétségtelen az is, hogy a leeresz­
tett vámsorompók, vagy más sorom­
pók is nem egy esetben okoztak sú­
lyos kimenetelű baleseteket, meg ott 
is, ahol teljesen nyílt és egyenes or­
szágul vezet, annál inkább ott, aho 
a sorompót még nappal sem lehel 
messziről észrevenni. A törvényható­
ságoknak pedig elsőrendű kötelessé­
gük, hogy az ilyen balesetek elkerülé­
sét célzó intézkedéseket azok gyors 
végrehajtásával elősegítsék

Az ipartestületi elöljáróság elhatározó 
lépést tesz az Iparosház létesítése iránt

• , itüson rXrfánt arra eneed

»❖«

Régi vágya az iparosságnak, 
hogy magának otthont létesítsen. 
Otthont, amelyben kulturális es 
gazdasági érvényesülhet elő­
mozdíthassa, érdekeinek megvé­
dését intenziven szolgálhassa s 
végre, hogy otthonában az össze- 
tartozandóság érzetét ápolja.

E vágy teljesülését nem a jo 
szándék hiánya gátolta eddig, 
hanem az, hogy az ipartestüket 
anyagi helyzete szerény volt, 
tagjainak erősebb áldozatkészsé­
gét pedig a mostoha viszonyok 
miatt biztosan remélni nem le­
hetett. . . , ,

Amig más nagyobb-kisebb
testületek építgetik székházukat, 
addig a debreceni ipartestulet 2» 
év óta nem jutott oda, hogy 
nagyságához és múltjához méltó 
saját fészkébe költözzék be s az 
iparosokban rejlő hatalom, erő, 
nagyság és kultúra kifejeléseul 
letegye maradandóságának, a 
fejlődésre hivatottságának zá­
logát.

Az iparosszékház letesitese 
iránt azonban többször merült fel 

oly erős elhatározás

A ISldmivelésUoifi mintatér 
megengedte a zárt területiül 
származó sertéseknek a iá­

sátra hozatalát
A debreceni gazdákat több d* n - 

receni állategészségügyi körzetnek 
a száj- és körömfájás miatt történt 
lezárása igen súlyosan érintet... 
mert a zárlat miatt nem hozhatták , 
állataikat a vásárra. A gazdák ke- J 
résére Debrecen város tanácsa fel­
irattal fordult a földművelésügyi 
miniszterhez, hogy a szigorú teit- 
delkezéscn enyhítsen. A feliratra 
szombaton este érkezett meg a pol­
gármesteri hivatalhoz a földmiv-. - 
lésügyi miniszternek 109.032 szá­
mit távirati rendeleté, amelyb-.ii 
megengedi, hogy Debrecen lezárt 
körzeteiből, de vészmentes udvar­
ból szármázó sertések a debreceni 
állatvásárra tengelyen felvihet.>k 
és az állatvásár után a debreceni 
közvágóhídon leszúrhatok.

Ez a nagyfontossági! rendelet 
annyit jelent, hogy míg eddig csjfk 
a le nem zárt területről, dleíve 
körzetekből lehetett sertésüket a 
vásárra felhajtani, ezentúl a 1sAi 
körzetekből is lehet a vásárra to­
csin sertéseket vinni 

sági ülésen történt, arra enged 
következtetni, hogy a székház­
ügy most már a fordulóponthoz 
jutott s visszatartóztathatlanul a 
megoldás felé közéig. Erre mu­
tat az ipartestületi elöljáróság 
azon elhatározása, hogy e hó 
20-án, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor saját dísztermében rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyre 
Debrecen iparostársadalma impo­
záns tömegével fog felvonulni, 
hogy a székház-ügy melletti ro- 
konszenvének és megértésének 
közvetlen is kifejezést adjon. 
Egyébként az ipartestület a kö­
vetkező meghívást bocsátotta ki:

Meghívó. A debreceni ipartes­
tület elöljáróságának határozata 
folytán ezúton hívom meg Deb­
recen össziparosságát a f. hó 
20-án, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor, a testület dísztermében tar­
tandó rendkívüli közgyűlésre. 
Tárgy : Iparos székház létesítése. 
Tekintettel arra, hogy a tárgy 

I a legteljesebb számú megjelenést 
kérem. Varjassy Imre elnök. 

Remélhető, hogy az iparosság 
terv de oly erős elhatározás, j egyhangú lelkesedéssel fog állást

A debreceni Ady Társaság alapszabályai 
még most is jóváhagyás nélkül hever­

nek a kultuszminisztériumban
* társaság taglal magánosokként rendezik meg novemberben 

Ady Endre félsiárados születési emlékünnepét

Ez év tavaszán Debrecen művészei 
írók. festők, zenészek — összefog­

tak és kulturális társaságot alapítot­
tak, amelyet Ady Endréről neveztek 
el. A társaság tömörülésének sok és 
súlyos akadálya volt. hiszen a tömö­
rülő írók és művészek társadalmi el­
helyezkedés, íelekezetiség és politikai 
pártállás tekintetében nem egyszer 
szögesen szemben állottak egymással, 
azonban minden nehézséget legyőzött 
az a magasabb belátás, hogy a kul­
turális propaganda, közelebbről az 
Ady-kultusz oly nagyszerű és fontos 
feladat, hogy előtte el kell törpülnie 
minden egyéni szándéknak es véle­
ménynek. Debrecenben tehát bekövet­
kezett az az idő, az Ady-kultusznak 
az az ideális stádiuma, amikor a 
nagy költő neve nem viszályt és vá­
lasztófalat jelent immár, hanem egye­
sitő. áthidaló, nemzet-ősszel orr oszló 
erőt.

A debreceni Ady-1 ársaság ez év 
novemberében a költő születésének 
50. évfordulóján akarta kulturális 
működését megkezdeni. Nagyszabású 
Ady-ünnepség programját állította 
össze s az ünnepségre előadókul meg­
hívta Babits Mihályt, Juhász Gyulát, 
Makai püspököt és Szabó Lőrincet,

ÓVAS!
Értiiüléu I" szerint egyes régek egv 

sitii qv ml ,6s égd fém tisztítószert* zol gal­
tatnák ki , SIDOL“ megnevez se alatt 
vivőiknek Miután Ily esetekben csupán
tunert és k 1 /.kedvelt nivta duuiis ,-*,„**, j-- ------ - > ■ ■

^ Makai PüsP°köt és Szabó Lörincet 1 nek' merl
|(9IUVIb valamint több jeles Ady-interprctátortniszterelnök

fémllstiuóiz er-gyárlmínyom silány ulán- ---------- -----. ansMmnnBBUKHK
,,14 6 vi n szó, szükségesnek tarlom az 
l t VÍV - közönséget óvni és k rnl hogy 
klz i-ólig I közismert és védjegy zeit eredi: I ifid . : - és üvegpalackokban levő

„ SIDOL“
^ „, ii . 11 a_ ,i Imfi/Ua ni I

is. A meghívottak legnagyobb része 
készséggel Ígérkezett el az ünnepség­
re s az Ady-Társaság már a várme­
gyeháza díszes és előkelő nagytermét 
is lefoglalta az ünnepi estély céljára, 
amikor váratlan és érthetetlen aka­
dály állott a kegyeletes, szép terv út­

jába.
Az történt ugyanis, hogy a kultusz­

minisztérium máig sem adta ki kezei 
közül a Társaságnak négy hónappal 
ezelőtt felterjesztett alapszabályaiI. 
amelyek augusztus óta fekszenek elin­
tézetlenül a minisztériumban, bár az 
Ady-Társaság tagjai s budapesti iró- 
barátaik és ismerőseik több Ízben is 
érdeklődtek az alapszabályok sorsa 
[elől. A minisztériumnak ez az indo­
kolatlan huzavonája annál kevésbbé 
érthető, mert az Ady-Társaság lelter- 
ji sztett tagnévsora a legérzékenyeb­
bek aggályait is eloszlatta az uj ala­
kulat ..megbízhatósága“ tekintetében. 
hiszen a tagok túlnyomó nagy részben 
íungens tanárok, orvosok, ügyvédek, 
hírlapírók s más középosztálybeliek.

A Társaság tagjai viszont nem tud­
ják elképzelni, hogy a jóváhagyásnak 
az Ady nagy neve volna az akadálya. 
Nemcsak azért tetszik ez hihetetlen­
nek, meri a Bethlen István gróf mi

nő Magyar Szemle csak a minap álla­
pította meg, hogy Ady Endre valóban 
a magyarság nagy értékei közé tarto­
zik, akinek kultuszát terjeszteni kell 
a magyar ifjúság között, hanem hihe­
tetlennek tetszik azért is, mert cp 
ésszel nem képzelhető, hogy a magyar 
kultúra minisztere akkor, amikor szer­
te a csonka országban s a megszállott 
területek szellemi gócaiban mindenütt 
izzó emléktüzek lobbannak fül a nagy 
magyar géniusz félszázados ünnepén s 
mikor a nagy alkalom ihletésére a 
magyar székesfőváros is fejedelmi 
ajándékkal örökíti meg a költő meg­
szentelt emlékét, — akkor a magyar 
kultúra legfőbb őre elgáncsoljon egy 
nemes hevületü, tiszta szándékú szö­
vetkezést s eltapossa méltó Ady-ünne- 
pét a legmagyarabb városnak, amely­
ben az első Ady-versck útjukra kel­
tek.

Munkatársunk egyébként kérdést 
intézett ez ügyben az Ady-Társaság 
egyik vezető tagjához, aki kérdésünk­
re a következőket mondotta:

Érthetetlen ugyan, de tény, hogy 
Társaságunk alapszabályait eddig 
még ismeretlen okokból megvesztet­
ték a kultuszminisztérium aktái kö­
zött s igy nagy ünnepünket nem ren­
dezhetjük meg, mint Ady-Tarsasag. 
Megrendezzük azonban, mint magáno­
sok Debrecen írói, festői, zenészei 

s biztosra vesszük, hogy Debrecen 
müveit közönsége teljes tömegében 
megjelenik ünnepünkön... Az alap­
szabályok tekintetében egyébként nem 
vagyunk teljesen pesszimisták s még 
mindig reméljük, hogy a jóváhagyás 
közelesen megérkezik.

Rendelet az illatoknak a Hor- 
lobigjról való hazahajtja

szerkesztésében megjelc-

f-.ltriTu főnül-ztltósii-'l t»e"d1a el mert 
csuk lgv lein t biztos afelől. Imgy lé ylog 
lelIVmű Ihatatlan vllá/iiiárk mm kat-ja 

Kér em a7 I. I há?la-t*onycik 1 ház 
tarlóst alkalniazo’ialkul kellőkép kink- 
tatéi I ogv „SIDOL- helyett ne logad- 

iatmU el niás gyártmányt.
Kgvulfji leg köz'Uiluinasia boioin 

hogy ,i jövőben minden szóban és kép 
ben Is védjegy zeit „SIDOL“ gyártmá­
nyommal történő vissz- é és ellen kiméi. I 
nélkül eljárok.

SIDOL VEGYITERMÉKEK GYÁRA
Budapest * Wien * üiad-

MOLNÁR LIPOT
SZŐNYEG- ÉS LINOLEUMÜZLETE

DEBRECEN, PIAC UCCA40
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

szőnyeg, függöny és linóleumokban
bevásárlási forrás 1!

Kedvező fizetési feltételek 1
Legolcsóbb

Figyelmes kiszolgálás!

A városi tanács, tekintettel a 
Hortobágyon uralgó ragadós 
száj- és körömfájásra és a legel­
tetési idény előrehaladott volta­
ra, a betegségnek a város terü­
letén kívüli helyekre való elhur­
colásának megakadályozasa cél­
jából a földművelésügyi miniszter 
utasítása alapján a következő­
képen intézkedik:

Hasított körmü állatok a fer­
tőzött Hortobágyról csakis De 
récén város területén fekvő gaz­
daságokba, tanyákra, udvarokba 
hajthatók, ahol azok további in­
tézkedésig más állatoktól elkulo- 

( nitetten zár és megfigyelés alatt
I tartandók. ,
1 A hazahajtás ideje a juhok 

kivételével e hó 14-to^.20'^ 
terjedő 6 napra tűzetett ki, úgy 
hogy a hazahajtás ezen a 
napon belül befejezendő.

Figyelmezteti a városi tanacs 
az érdekelt legeltetőket hogy
ennek az elkülönítésnek be nem
tartása, avagy az al,lat°l[" 
Debrecen város területén kívül 
helyekre való elhajtasa kihágást 
képez és azt szigorúan bunt
tik.

Festőművészet] kiállítás,
vasárnap reggel nyílik «nejt a 
rosháza nagytermében Gaal 
festőművész müveiből rend ' 
gyűjteményes kiállítás. 1 -.jii-
küllöldön is ismert művész < • 
tolt festményeiről keddi szán ^ 
ban közlünk részletes kritijei ■ 
kiállítás november 25-ig ,
megtekinthető délelőttönkcn
délután 3—6 órák között.
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HÍREK
_ Vasárnapi istentiszteletek a

reiormátus templomokban. A
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor 
Szele György, délelőtt tél 12 óra­
kor levente itj. istentisztelet Ko­
vács János, délután 3 órakor temp­
lomi ünnepély prédikál dr. Balta­
zár Dezső, délután 5 órakor Hege­
dűs Kálmán, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan, délután 5 órakor dr. 
Dancsházy Sándor, az Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor
Nagy Sándor, délután 2 órakor 
Magyar Bertalan, az Ispotályt 
templomban délelőtt 10 órakor
Uray Sándor, délután 5 órakor val­
lásos ünnepély Farkas Pál, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor
Márki Kálmán, délután 3 órakor 
vallásos ünnepély, a Szegényházban 
d. e. dO órakor Bagdy Dániel, a 
Koll. Oratóriumban délelőtt 9 óra­
kor Kovács János, délelőtt 10 óra­
kor a Koll Oratóriumban levente 
ifjúsági istentisztelet tart Mczey
Béla, a Nyilastelepen délután 3 óra­
kor Módis Sándor, a Csapókcrtben 
délután 3 órakor vallásos ünnepély, 
Fancsikán Vajda László, Ebesen 
Erdélyi Sándor, Szcpescn Kántor 
József, Hármashegyen Halász And­
rás.

Hideg idő várható. A Meteo­
ri iógiai Intézet jelenti: Az olaszor­
szági másod'agos minimum önálló 
depresszióvá fejlődve, Magyaror­
szág föle vonult, miközben az At­
lanti óceánon és Északeurópában a 
légnyomás erősen emelkedett. 
Skandinávia felett a hideg levegő 
légnyomási maximum kialakulására 
vezetett. Ebből a hideg centrumból 
történt a légáramlás Közéeurópa 
fölé is. Hazánkban az uj depresz- 
szióval kapcsolatban az idő rom­
lása fokozódott. Általános és hő 
csapadék indult meg, amely he­
lyenként a 20 milimétert is megha­
ladta és az északról megélénkült 
szelek a hőmérsékletet a nyugati 
részeken a fagypont alá sülyesztet- 
ték. Sopronban egy centiméternyi 
hó esett. Ma déli hőmérséklet Bu­
dapesten: 4 C. fok. Jóslat: Válto­
zékony hideg idő, északi szelek 
kel és egyelőre még sokhelyütt 
csapadékkal (eső. hó),

— Vallásos estély az ispotály­
templomban. A ma délután 5 
órakor tartandó vallásos estélyen 
bibliát olvas és imádkozik Nagy 
Sándor s.-lelkész, prédikál: Far­
kas Pál s.-lelkész, orgonakiséret 
mellett énekel Kustár Dánielné, 
felolvasást tart Nagy Sándor s.- 
lelkész, Bartha Emma orgona- 
kisérete mellett hegedűszólót ad 
elő Thuróczy László hittanhall­
gató, szaval Kosa Kornélia. Thu­
róczy László orgonakisérete mel­
lett énekel: Nagygyörgy Sándor 
hittanhallgató, utóimát mond 
Molnár Ferenc lelkész.

-- A mentők munkája A múlt 
hóban a mentők 409 esetben vo 
nullák ki és 161 esetben teljesí­
tettek betegszállítást. A mentő­
autó 751, a mentőkocsik 1297 
kilométer utat futottak meg.
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FÜGGETLEN UJSAf mi

Egymilliárd hatszázmilliót 
ítéltek meg Csanak Jenőnek 

a szalmaperben
Debrecen város ohati birtokának 

bérletéből évekkel ezelőtt kivonult 
Csanak Jenő és hátrahagyta a bir­
tokon a nagy mennyiségű szalma­
termést. Az uj bérlő, Vásáiy Jó­
zsef, a Csanak szalmáját felhasz­
nálta. Csanak Jenő követelte a 
szalma értékét, 2 milliárd koro­
nát és először a várost, mint a 
birtok tulajdonosát perelte. Később 
Vásáry átvette a pert a várostol. 
A bíróság megítélte Csanak köve­
telését, de az értékel nem állapi 
tolta meg és szakértők kihallga­
tását rendelte el annak megái la

pitására, hogy mennyit ért az a 
szalmatermés, melyért Csanak 
Jenő 2 milliárdot követelt.

A debreceni járásbíróságon dr 
Sáfár Ferenc járásbiró tárgyalta 
az ügyet. A szakértők kihallgatása 
után a bíróság úgy találta, hogy 
az a kár, amely Csanakot érte, egy 
milliárd 600 millió koronának te­
lel meg és ezt az összeget itciv- 
meg Csanak javára, Vásáry ter­
hére A régóta húzódó per azon­
ban még most sem fejeződött be, 
mert az ítélet ellen Vásáryék 1c- 
lebbezést jelentettek be.

SALVATOR FORRÁS
KELLEMES l/.O, ÜDÍTŐ. 
t.VÓGY-, ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HOLYAG-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATÓNŐK­
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN. 

SAVAI. DÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT
Szövetujdonságok

legolcsóbban

Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

A debreceni iparosi!jak Ön­
képző Egyesülete e hó 17-én 
tartja alakuló közgyűlését. A
november 5-én tartott műsoros 
estéllyel kapcsolatban hirt ad­
tunk már arról, hogy a régeb­
ben oly szép sikerrel működő 
iparositjusági Önképző Egyesü­
let újból megalakul. Az Iparos­
kor vezetősége, amelynek ke­
belébe az egyesület tartozni fog, 

minden lehetőt elkövetett, 
hogy az egyesületet régi fényé­
ben újra életre keltse s ugyan­
úgy működjék, mint békében. Az 1 
érdekeltek között megértésre ta­
lált az eszme s alig pár heti elő­
készítés után már abba a stá­
diumba jutott, hogy az alakuló 
közgyűlést össze lehet hívni. Az 
alakuló egyesületet mely min­
den vallási és politikai kérdések­
től mentes alapon fog működni 

figyelmébe ajánljuk városunk 
iparosifjuságának.

Elítélés után felmentés. A 
debreceni törvényszék Balogh-ta- 
nácsa szombaton délelőtt felebb- 
viteli főtárgyalást tartott Zsíros 
József volt vasutas ügyében, akű 
a kommün bukása után működő 
ötös tanács szabadságvesztésre 
ítélt, mert igazolva látta azt, hogy 
Zsíros a nagypénteki ellenforrada­
lom idején résztvett a rendőrök 
lefegyverzésében. Zsíros, aki min­
dig azt hangoztatta, hogy ártatlan 
és csak a kommunisták erőszakos­
kodásának áldozata, ujrafelvétclt 
kért. Az ujrafelvéteíi tárgyaláson 
a tanuk igazolták Zsiros állításait, 
akit a bíróság fel is mentett a vád 
alól.

November 15-ig be kell fi- 
l zetni az adót. Felhívja a városi

A KAOSz. összejövetele. Va­
sárnap délután 5 órakor a KAOSz 
társasösszejövetelt tart Füvészkert 
uccai otthonában. Erre meghívja 
tagjait és pártoló tagjait s vendé­
geket tagok kíséretében szívesen 
lát. Belépti dij nincs.

Baleset munkaközben. Szom­
baton délelőtt Stord Gusztáv kő- 
müvessegédnek a Kar ucca 50. 
szánni háznál munkaközben ar ol­
dalára zuhant egy ajtó és súlyos 
zúzód ásókat okozott. A szeren­
csétlenül járt kőnnivessegédet a 
mentők részesítették első segély­
ben.

A debreceni városi dalegy­
let hangversenye. A debreceni 
városi dalegylet november 15-én, 
kedden este 8 órakor a városi 
zeneiskola hangversenytermében 
tartja történelmi hangversenyé­
nek első sorozatát a következő 
műsorral: 1. Prolog. Dr. Kórffy 
Ödöntől, szavalja dr. Balogh Jó­
zsef dalegyleti tag. 2. Bevezető 
és a műsort ismertető előadást 
tart Füredy F. Gusztáv. 3. Re­
gősének a csodaszarvasról.
(Szláv eredetű pogány magyar 
dal 1100-ból.) Férfikarra átírta :
Mácsay Sándor; előadja a városi 
dalegylet. 4. Jersze emlékezzünk 
kezdetű dal 1538-ból. Szerzetté 
F’arkas András, férfikarra átírta 
Mácsay Sándor; előadja a városi 
dalegylet. 5. „Egervár viadalá­
ról való ének. Tinódy Lantos s 
Sebestyéntől (1541—1553), ■— 
énekli Simon István dalegyleti 
tag; zongorán kiséri: Forray 
István dalegyleti karnagy, b.
„Adbortátio mulierium” (vagy:
Férj intelme féleségéhez), költe­
mény 1548-ból. Előadja: Varga 
Béla dalegyleti tag. 7. „Egri his- ' adóhivatal az adózó közönséget, 
toriénak summája" Tinódy-tól. J hogy az 1927. évi IV. évnegyed­

re esedékes együttesen kezelt

I

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat

Molnár Testvéreknél
a Nagytomlomnál. Telefon 772

marnia

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. I
Márton Gyula és Fia
őszi divatujdonságai

feltűnést keltenek!
VÖRÖS «8 FEMÉRBÁRCAS

LÓHERE-és LUCERNA-
a Magyar Kir, Állami VetCmagvlzi- 
gálo Állomás által ólomzárolt 1U0, 50 
és 25 kg.-os zsákokban kapható az

ANGOL MAGYAR BANK
R T.

MAGOSZTÁLYÁNÁL
Mauthner Ödön megtermelő és 
magkereskedelmt képviseletinél

Debrecen, Ferenc József ut 63. szám

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők 

fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkere. ködei mi Rt.-nál
Budapest, IV. Egyetem ucca 2. 

K«rjen árajánlatot!!

Férfikarra átírta: Mácsay Sán- 1 
dór. Előadja: a dalegylet. Kar- < 
nagy: F'orray István.

— Az ipartestület elnöksége 
ezúton hívja fel tagjai figyelmét 
azon körülményre, hogy a ta- ' 
nonciskolai mulasztások október 
hóról az ipartestület hivatalában 
megtekinthetők s igy a munka­
adóknak a tévedések korrigálta- 
tására, vagy esetleg a mulasztá­
sok igazolására alkalmuk nyílik.

— Minden igaz magyar ember­
nek kötelessége, hogy analfabéta 
ismerősét tanfolymra való jelentke­
zésre bírja, hol az Írni olvasni nem 
tudók teljesen ingyen nyernek ok­
tatást. Bejelenteni, hogy jelentkezni 
lehet a kir. tanfelügyelőségnél, 
Széchenyi ucca 20. sz. alatt, va­
lamint a b'zottság titkári hivatali­
ban. Miklós ucca 23. szám alatt 
délelőtt 11—12 óra, délután 5 6
óra között.

közadó tartozását 1927. évi no­
vember hó 15. napjáig fizesse be. 
Befizetések postatakarékpénztár 
utján csekkszámlán is eszközöl- 
hetők. Figyelmezteti a városi 
adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy azok ellen, akik fizetési kö­
telezettségüknek nem tesznek 
eleget, a végrehajtási eljárást 
meg fogja indítani .

Balesetek, lakács József 16 esz­
tendős téglagyári munkás a tégla­
hordó iparvágányon téglákat szállí­
tott és véletlenül a lába lecsúszott a 
tengelyhez, mely lemarta a húst a 
lábszáráról, —- Jakab Károly 19 esz­
tendős Hadházi úti lakatosnak a ke­
zét munkaközben a fúró felhasitotta. 
A sérülteket a mentők részesítették 
első segélyben és lakásaikra szállí­
tották. A balesetek ügyében a vizs­
gálat megindult annak megállapításá­
ra, hogy kit terhel a felelősség a 
balesetekért.

Fehérnemű és nyakkendő újdonságok

KORNFELD (titj'Sj
Fürdőszoba tükrök,

Ínlckelezett polcok gyári árban kaphatók |

Sipkovits tükörgyára
Telefon 356,

MMi

ideális
legolcsóbb

cipotalpak

Esőben, hóban és fagyban 
mindig száraz, meleg lábak

Légy takarékos és okos.végy tehát csakis magán 
az Ültetvényen készen előállított és valódi
EREDETI KREPP-TALPAT

Mindenütt kapható
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A kötvényügyben letartóztat­
ták Le Falioist, a bűnszövet­

kezet francia vezetőjét

Orvcsí hír. Richter LásuL) 
belgyógyász szűk írvos rendelőjét 
megnyitotta Csapó uvra 36. Ren­
del délután 3-tól 5-ig.

— A villamos áramszo gál tatás 
korlátozása. Értesítjük villamos- 
áram fogyasztó közönségünket, 
h ’gy a hálózatunkon eszközlendő 
munkálatok miatt e hó 13-án va­
sárnap, 15-én kedden, 16-án szer­
dán és 17-én csütörtökön reggel 9 
órától délután 3 óráig Széchenyi 
ucca, Nyagoti uccán, Erzsébet ucca 
végén és a Külsővásártéren nem 
lesz villamos áramszolgáltatás. Vi­
lágítási vállalat.

— Vigest a Népházban. A Nép­
ház Egyesület szombat esti vitaest­
jének úgy erkölcsileg mint anyagi­
lag ismét szép sikere volt. Az el­
sőrangú műsor méltán megérdemel­
te a nagy érdeklődést. Hoór Tem- 
pis Erzsébet, a városi zeneiskola 
müvésztanárnőjének énekszáma k - 
magasió vésze volt a műsornak, A 
kiváló hang verseny énekesnő tiszta 
csengésű, kitünően iskolázott hang­
jával .elragadta a közönséget. Kiss 
Béla kellemes tenorhangján a Trou­
badour és TosCa operákból elő- . 
adott áriáival méltó partnernek bi­
zonyult és megérdemelt sikerekben 
volt része. Sokat tapsolták P. Ku- 
vársy lrénke kitűnő szavalatát 
Marton Alice és Árvay László tán­
cos duettjét, valamint a két nagy­
szerű kuplézót, Stelczcr Sándor és 
Nógrádi Józsefet, Az egyes magán­
számok között frissen pergő elő­
adásban bemutatott kis tréfák és 
bohózatuk sok kacagást váltottak 
ki. A kis darabban nagyon jók vol­
tak Marton Alice, Teleky Pál é:i 
Scheppel László, Nógrádi József és 
dr. Laczkó József egy kis páros 
paraSztjeknetükben kabinetalaki- 
lást nyújtottak. A zongorakiséretet 
Porral István zeneiskolai tanár 
látta el a tőle megszokott precizi­
tással. Az előadást vasárnap este 8 
órakor megismétlik.

—• A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesületében dr. 
Kövess! József német nyelvkurzu­
sából egy uj szakosztály alakult 
„Germania céh" név alatt. A szak­
osztály célja: a német nyelv taní­
tása, megismerkedés a német és 
ezzel a nemzetközi kereskedelmi 
szakirodalommal, bővítése a ma­
gyar szakít odalomnak németről 
való fordítással és a modern tudo­
mányos üzemvezetés eszméjével, 
terjesztése a debreceni kereskedő 
körökben. Kü:önös érdekessége az 
alakulatnak, hogy belső szervezete 
a céhrendszerböl veti gondolatok 
alapján épült fel. A rendes tagok 
lel oszlanak tar.oncokra, segédekre 
és mesterekre. A tanoncokat a se­
gédek vezetik be a német nyelvbe 
a mesterek felügyelete mellett. A 
mesterek ezenkívül kereskedelmi 
szakmüvek fordításával foglalkoz­
nak. Ezeket a tagok rendelkezésé­
re bocsátják. — Időnként a céh 
könyvismertető estélyi kel rmdez, 
ahol a fordított műveket magyar 
vonatkozásban ismertetik. A céh­
nek pártoló tagjai is vannak sza­
badmesteri elnevezés alatt. Az ér­
deklődőknek a vezetőség (Péterfia 
ucca 52.) készséggel ad felvilágo­
sítást.

— Rázuhant a hordó egy munkás­
ra. A MÁV mtihelytclopen Kovács 
Mihály munkás a hordók raktározá­
sánál dolgozott. Munka közben vé­
letlenül az egyik nehéz hordó tá­
masztéka meglazult és a hordó legu­
rult a tartó gerendán és Kovács Mi­
hálynak a jobb kezcfcjél összetörte 
A mentők kiszállították az egyetem 
sebészeti klinikára és onnan a laká­
sára vitték. A rendőrség a baleset 
ügyében megindította az eljárást.

Páris, november '2, A magyar 
államadóssági kötvények hamisítá­
sának bűncselekményével, amely 
itt nagy feltűnést kelt, a francia 
sajtó hasábokon keresztül fog!alko- 
zik ma is. A párisi Sureté Generale 
teljes apparátussal és a legnagyobb 
titoktartással nyomoz Blumenstein 
bécsi bankár és a Tovbini fivérek 
cinkosai után. Ma reggel újabb | 
szenzációs letartóztatás történt: az ! 
ügyészség fogházába szállították 
.Icán de P'alloist, egy francia keres- ■ 
kcdclmi vállalat vezérigazgatóját, 
aki állítólag Blumenstein üzleteiben |

Budapest, november 12. A Bu­
dapesti Közlöny mai száma közit 
a kormánynak az állami, a var­
megyei, az államvasuli, az aliami 
vas-, acél- és gépgyári tisztviselők 
és egyéb alkalmazottak, valamint 
a honvédség, csendőrség, vámőrség, 
folyamőrség és áilamrendörség, 
úgyszintén az említettek valamint 
özvegyeik és árváik ellátási dijai­
nak újabb szabályozásáról szóló 
rendeletét.

Eszerint 1927. november 1 -töl az 
állami és vármegyei tisztviselők és 
egyéb alkalmazottak, valamint a 
honvédség, csendőrség, vámőrség, 
rolyamőrség és államrendőrség 
tagjai havonként és fizetési osztá­
lyonként a következő javadalom­
ban részesülnek:

A. csoport: f, 2640.—, II. 1760, 
III. 1240, IV. 1970, IV. 2880, V. 
1740, V. 2650, VI. 1555, VI. 2502, 
VII. 1400, VII. 2365, VII. 3330.

Felhívás! Felhivatnak a ma­
gyar állami és egyéb közszolgálati 
altisztek, beleértve az áUamrend- 
örség legénységi Sz' mélyzetét is. 
továbbá telhivatnak azon karlár- 
sek is, ak:k már 45. év életkorukat 
meghaladták, bár ha nyugállo­
mányban vannak, hogy a Magyar 
Állami Altisztek Nyugdíjpótló és 
Segélyző Egyesületében úgy a ma­
ga, valamint családja érdekében 
lépjenek be. Az egyesület csekély 

I havi tagsági dij ellenében ad nyug­
díjpótlékot, özvegyi nyugdijat, — 
gyermeknevelési járulékot, halálo­
zás esetén tekintélyes összegű te­
metési segé.yt. Akik az egyesület­
be belépni óhajtanak, azok minden 
nap d. e. fél 2 óráig jelentkezhet­
nek az Ítélőtáblánál, földszint 10. 
és 15. sz. alatt, ahol pontos fclv- 
lágositást ad a vezetőség.

Az ipartestület cipész 
szakosztálya 15-én, kedden este 
7 órakor az ipartestületben szak­
osztályi ülést tart. A tárgysoro­
zaton szereplő ügyek buda­
pesti kongresszus, szövetkezet 
alakítása, stb. — fontosságára 
való tekintettel ezúton is teljes 
számú és pontos megjelenést kér 
a szakosztály elnöksége.

Elektromos tanfolyam. No­
vember hó 15-ikén, kedden este 
6 órakor kezdődik az elektromos­
ipari előkészítő tanfolyam a fém­
ipari szakiskola (Széchenyi ut 2. 
sz.) első emelet 10. sz. tanter­
mében. Beiratkozni lehet a tan­
folyam megkezdésekor is. Ugyan­
akkor bővebb felvilágosítás nyer- 

I hető,

érdekelve volt.
Paris, nov. 12. (MII), l-c ballots 

letartóztatásának különös érdekes­
séget ad, hogy Le Fallois, aki pub­
likál szerepet is játszott és játszik, 
kereskedelmi vállalatai utján 'gén 
elénk összeköttetésben áll a szov- 
jctkormánnyal, amely La ballon­
nak monopóliumot biztosított a 
Franciaország és Oroszország kö­
zötti kereskedelem lebonyolítására. 
A két Tovbini testvér szoros ösz- 
szeköttetést tartott fenn a La hal­
lói svai.

VIII. 1290, VIII. 22270, VIII. 3255, r 
j IX. 1230, IX. 2215, IX, 3200, a. 1 
I 1190, X. 2180, X. 3170, XL utál, * 

XI. 2152, XI. 3144.
Főiskolai minősítéssel bíró gytt- > 

kornokok 134, középiskolai minő- | 
sitcssel bírók 115.

B, csoport: 1V, 1780, I\ . 2740, 
V. 1590, V. 2554, VI, 11486, VI. 
2434, VI. 3400, VII. 1348, Víl. 
2321, VII. 3295, Vili, 1260, Vili. 
2273, Vili. 3225, IX. 1218, X, 2200, 
Al. 3Í89, X. 1172, X. 2166, X. 
2166, X. 3161, XI. 1150, XI. 2142, 
XI. 3135.

A kimutatás szerint megállapí­
tott fizetésben nem részesülhetnek 
azok a tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak, akik a rendelet napján 
járó fizetéskülömbözetek kifizeté­
sének időpontjában a tényleges 
szolgálatból nyugellátásra való 
igény nélkül már kiváltak.

— Irodalmi délután. A debreceni 
m. kir. Tisza István tud. egyelem 
francia szakos hallgatói ez évben is 
megkezdik kulturmunká|ukat. hogy 
bepillantást engedjenek Debrecen vá- 
os közönségének, az annyira termé­

keny és annyira az érdeklődés kö­
zéppontjában álló francia szellembe, 
melyben mindenki megtalálhatja azt, 
ami hozzá a legközelebb áll. Ez a 
szempont lebegett előttünk, mikor a 
program összeállításánál egy klasszi­
kus vígjátékot, egy romantikus dialó­
got, egy, a párisi múzeumok remek­
műveit bemutató előadást és egy mo­
dern, szimbolikus, misztikus drámát 
választottak. A program végleges 
megállapítása után ezt is közük. A 
próbák már megkezdődtek. Az eddig; 
előmunkálatok után is lyilturcsemény- 
nek Ígérkező előadásra ezúton is fel­
hőink a nagyérdemű közönség figyel­
mét. Az előadást e hó végén tartják: 
meg.

— Traktorkezelői tanfolyam. A.
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
megzőgazdasági és gépészeti ván­
doriskolájának debreceni traktor­
tanfolyama 21-én, hétfőn kezdődik 
meg. A tanfolyamra jelentkezések 
még folyamatban vannak. A jelent­
kezési határidő folyó hó 15-én ked­
den jár le. Ez időpont után elkésve 
jelentkezők csak az esetben vétet­
nek fel, ha a tanfolyam résztvevői­
nek 50-ben megállapított létszáma 
eddig nem telne be. A két hetes 
traktoi tanfolyam látogatási dija 
személyenként 10 pengő, mely ösz- 
szeg a kamara hivatalában (Debre­
cen, Hunyadi u. 5., I. emelet) a 

t jelentkezéskor fizetendő,

Tiz százalékkal felemelték 
a köztisztviselők fizetését
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t vevöközönségünket, hogy a köz­
kedvelt világhírű és legelsőrengu 

anyagú és illatositásu

Orient rózsa és 
Kárpáti ibolya
pipere szappnnaink külső csoma­
golását és jellegzetes crepe papi­

rossal borított dobozát

utánozzák!
Addig is, mig a megindított eljá­
rás befejezést nyer, felhívjuk b. 

figyelmét arra, hogy
csak azon szappanok a 
mi készítményeink, ame 
lyeknek úgy a külső sima 
boritópapirosán, mint a 
belső crepe papirossal bo­
ntott dobozain a követ­

kező felírás van;
„Csakis a KLEIN-féle 

Rose d’Orient
illetve

Violette 
des Carpathos 
pipereszappan 

a valódi“
Egyben közöljük, hogy a meg­
nyilvánult óhajnak eleget teendő, 
forgalomba hoztuk ismét a há­
ború eiőtá időben rendkívül köz- 

kuuveltségnek örvendett

Orient rózsa 
arcápoló-krémet

és
Kárpáti ibolya 

arcápoló-krémet
száraz minőségben nappali hasz­
nálatra és zsíros minőségben éj 

szakai használatra.
E krémek kitűnő anyaguknál és 
kellemes illatuknál fogva az arc­
bőr ápolására és szépítésére felül­
múlhatatlan szolgálatot tesznek.
Kapható minden szaküzletbenl

KLEIN ÉS FIA
finom pipereszappan és Illatszerpyar rt

klr. udv. szftlUő .
József főherceg őfensége udv tója.

Budapest VI ., Dob ucca 11 13.
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Összezúzta a lábál virtuskodás 
közben. Rácz Sándor liajduhadházi 
raktári munkás a napokban virtusko- 
clásból az állomás elölt felkapott a 
karjára egy malomkövet és a néhány 
méternyi távolságban levő lalyigáig 
vitte és fel akarta tenni. A nagy te­
hertől a lalyiga megingott és a súlyos 
malomkő rázuhant a munkás lábaíe- 
lére és összezúzta. Rácz Sándort be­
hozták a debreceni egyetemi sebé­
szeti klinikára. Állapota nem súlyos.
A szemtanuk azt adták elő a bal­
eset ügyében indított vizsgálat során, 
hogy egyedül Rácz Sándort terheli a 
felelősség, mert négy embernek a 
munkáját akarta elvégezni, csupán 
azért, hogy az erejével kérkedjen a 
társai előtt.

— Elkészült a Tócó kitakarítása.
Az elsőfokú közigazgatási hatóság 
bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy a Tócó árok kitakar:.ási j 
munkálataival a kultúrmérnöki hi­
vatal, amely a városi tanács felké­
résére a tisztítási munkálatokat 
végeztetve, elkészült. A munkála­
tok az előirányzott 25.000 pengő 
helyett 20,500 pengőbe kerültek.

Be kell adni a házbévvallo- 
mási ivet. A városi adóhivatal 
felhívja a háztulajdonosokat és 
haszonélvezőket, hogy a tulajdo­
nukban, illetve haszonélvezetük­
ben levő épületek 1928. évi ház- 
bérvallomásait november hó vé­
géig a városi adóhivatalnak az 
épület fekvési helye szerint ille­
tékes kerületében adják be. A 
vallomás kiállításához szükséges 
nyomtatvány a városi adóhivatal 
14. sz. szobájában az önköltségi 
ár megtérítése mellett és pedig 
8 lakás vagy üzletnél többel bí­
ró épületekre 12 fillér, azon alu­
liaknál 6 fillér ellenében szerez­
hetők .be. Az 1928. évi adóalap­
ként a november havi bér 12-sze- 
res, illetve negyedévenkénti bér­
fizetés esetén a novemberi ne­
gyed 4-szeres összege pengő ér­
tékben vallandó be. A vallomási 
iv benyújtásának elmulasztása a 
kivetendő házadó . összegéhez 
mért 5, illetve 10yí?-os birság ki­
szabását vonja maga után.

Állatkínzásért öt napi elzá­
rásra Ítéltek egy kocsist. Egy fiatal 
korú kocsis a napokban az uccán a 
lovait olyan kegyetlenül verte, 
hogy az ucca közönsége felháboro­
dott és rendőrkézre adta. A rend- 
örbiró szombaton a kegyetlen ko­
csist állatkínzásért öt napi elzá­
rásra ítélte, enyhítő körülménynek 
véve azt, hogy a kocsis még fia­
talkorú.

— Sikkasztó pénzbeszedö. Szedő 
Gáspár budapesti papiríorgalmi üzem 
debreceni fiókjának vezetője feljelen­
tést tett a debreceni rendőrségen, 
hogy Kiss Józseíné debreceni lakos, 
akit a pénz beszedésével bízott meg, 
300 pengőt elsikkasztott. A rendőrség 
elfogta Kissnct, aki a kihallgatáson 
beismerte a sikkasztást és azt adta 
elő, hogy nagy nyomora kényszeri- 
tette rá a bűnre A rendőrség a nyo­
mozás lefolytatása után átteszi az 
iratokat az ügyészségnek.

— Tüzek októberben, A muH
hónapban 1 kazal, il fáskamara, 1 
pajta, 1 villamos vezeték, 3 ké­
mény gyuladt ki, volt egy benzin 
tűz, felrobbant egy acetilén lámpa 
és egy izben a színháznál volt 
tüzeset. A kár összege meghaladja 
a 6000 pengőt, ami biztosítás ré­
vén nagyrészben megtérül. Az es 
tek közül nagyobb tüzeset volt az 
cbesi tűz, ahol 11 órán át dolgoz­
tak a tűzoltók és az auíófccskendő 
négy órán át hordta kilométernyi 
távolságból a vizet.

lálííairól. Az Irodalmi és Művé­
szeti tanfolyamon szombaton c .te 
6 órakor Kardos László dr. ta tár 
rendkívül értékes előadást tartott 
Habits Mihály: Halálfiai c. regé­
nyéről. Sikerültén kiválasztott sze­
melvényen mutatta be Babits re­
gényének jellemző erejét, lélek 
legbiztosabb rcdőlbe ható, csodála­
tosan finom érzés- és gondolat- 
elemzését és egészen különös za- 
matu nemes díszekkel zsúfolt stí­
lusát. A termet megtöltő közönség 
zajosan megtapsolta a kiváló elő­
adót. A tanfolyam legközelebbi 
előadása szerdán, 16-án délután 6 
órakor lesz, amikor Szondy György 
tanár Áprily Lajos költészetét lóg­
ja ismertetni.

— Ncmzetgyalázásért 44 napi fog­
házra ítéltek egy volt debreceni ar­
tistanőt. Neumann Teréz, volt debre­
ceni artistanő a nyíregyházi pálya­
udvar várótermében, mikor az állo­
más lezárása után a portás távozás­
ra szólította cl, ingerülten visszafe- 
lclt és mikor a portás kiutasította • 
egy pengőre megbírságolta a váróte­
remben való jogtalan tartózkodás ci ■ 
mén, a következőket mondta: — Ma 
gyai ország egy rabló ország és maga 
a kormányzó is rabló! — A kifeje­
zések miatt megindult ell< ne az eljá­
rás nemzetgyaluzás címén. A. debre­
ceni törvényszék Neumann Terézt 
Lin ősnek mond*a ki cs egy hónapi s 
14 napi fogházra Ítélte, Az ítélet ív- 
lvbbezés íolylán a debreceni tábla 
Perjéssy-tanácsa elé került, mely a 
törvényszék Ítéletét indokainál fog­
va helyben hagyta. Neumann Teréz a 
büntetését különben a vizsgálati fog- j 
Sággal már rég kitöltötte és szabad- I 
lábon van, Az Ítélet nem jogerős, I

— Kaphatók a Budapestre szóló 
féláru utazási igazolványok. A debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara 
közli érdekeltségével, hogy a Buda­
pesten, december hó 8 11-én rende­
zendő baromfikiállitásra szóló vasúti 
féláru utazásra jogosító igazolványok 
és belépőjegyek megérkeztek a ka­
marához. Az igazolvány a [elutazásra 
december 5-től, a visszautazásra de­
cember 15-ig érvényes. Az igazolvány 
a jegyváltás alkalmával az állomási 
pénztárnál lebélyegezendő. Az igazol, 
vánnyal az utat megszakítani nem le­
het. Visszautazásra csak akkor érvé­
nyes, ha az odautazásra is használta­
tott, valamint ha ez az igazolvány a 
kiállítás bélyegzőjével is lebélyegez­
tetett. A kiállítás megnyitása, vagyis 
december hó 8-a előtt vissza-, a ki­
állítás bezárása, vagyis december hó 
12-e után a Budapestre utazás nincs 
megengedve. A Budapestig váltott 
egész menetjegy megőrzendő s az ez­
zel az igazolvnáyal együtt díjmentes 

I visszautazásra jogosít. Az igazolvány 
ára 1 P 30 í., a belépőjegy ára 1.— 
P. Ez összeg előzetes beküldése ese­
tén vagy utánvéttel vidékieknek is 
készséggel megküldi a kamara íz iga­
zolványt cs belépőjegyet.

A iogházból való kiszabadulása 
után ellopta a barátja pénzét. Ta­
kács János dombrádi napszámos a 
napokban Debrecenbe jött és egyik 
barátjánál, Trencsényi Bertalannál, 
szállt meg. Trencsényi szívesen látta 
Takácsot és élelemmel is ellátta. A 
jó barát azonban azzal hálálta meg 
a vendéglátást, hogy ellopott a ba­
rátja kabátjából 10 pengőt és meg­
szökött. Trencsényi utána ment és 
sikerüli elfogni az egyik korcsmában 
részegen. Pénze már nem volt, meg­
itta mind a 10 pengőt. A károsult 
feljelentette Takácsot, akiről a rend­
őrségi kihallgatáson derült ki, hogy 
azonos azzal a Takács Jánossal, akit 
a dombrádi 50 milliós betörésért 10 

t hónapi börtönre Ítéltek. A fogházban 
a büntetését már kitöltötte és egye­
nesen a barátjához jött Debrecenbe. 
A rendőrség Takácsot a nyomozás 
lefolytatása után átadja az ügyész­
ségnek.

— A szükséglakások forgalma.
A városi szükséglakások közül ok­
tóber hó (olyamán a nytilasi ba- 
rakban 136, a régi csapatkórház­
ban 48, a salétrom laktanyában 99 
ember volt elszálásolva, míg a 
hajléktalanok menhelyét 2 ember 
vette igénybe.

— Előadás ez ípartörvény ren­
delkezéseiről. A Debreceni Iparos­
kor a vasárnap délután tartandó 
kulíurdéluíánjának előadójául meg­
nyerte dr. Olasz Vilmos kamarai 
s.-titkárt, aki közvetlen és min­
denki által könőyen megérthető 
előadásmodorában az ipartőrvény 
fontosabb rendelkezéseit fogja is­
mertetni. Műsoron szerepe1 még 
ezenkívül Lókody László gor­
donkajátéka cigányzene kísérettel, 
Pogány Ernő szavalata, aki Cscn- 
gey Gusztáv ,.Fogoly lengyel" című 
költeményét fogja előadni s végül 
Krompachi István színművész, aki 
Forral István, az ismert nevű kar­
mester zongorák isér été vei magyar 
dalokat fog énekelni.

— „Látni tkarjiik Jézust“. Ezzé1 
a jelszóval tartják imahetüket a 
Keresztyén Ifjúsági Egyesületek. 
Az egész világon majdnem hatvan 
nemzet ifjúsága imádkozik ugyan­
azon napon ugyanazon célért. A 
debreceni KIÉ ma estétől bezáró­
lag szombat estig a hét minden 
napján a református egyház tanács 
termében este fél 8-tól fél 9-ig tart­
ja imaóráját. A KIÉ Debrecenben 
több év óta fáradozik az ifjúság 
ama nevelésén, melynek nyomán 
vallásos és hazafias lelkületű ifjak 
fejlődnek az egyház és haza javára. 
Az imaórákra szívesen hívnak és 
várnak ifjakat, felnőtteket, férfia­
kat és nőket. Az imaórákon lelké­
szek tartják a bibliai magyaráza­
tokat. Vasárnap: Uray Sándor. 
Hétfőn: Nagy István. Kedden: Me­
ze y Béla. Szerdán; dr, Révész 

i Imre. Csütörtökön: Nagy Sándor.

Pénteken Farkas Győző. Szomba­
ton: Siposs Imre. Önkéntes adomá­
nyokat köszönettel fogad a veze­
tőség.

Operaelőadások Debrecen­
ben. Közöltük már, hogy a 
Színházi és Irodalmi Kulturszö- 
vetkezet a m. kir. Operaház és 
a budapesti Városi Színház mű­
vészeiből alakított együttessel a 
tél folyamán városunkban 6 
hangversenyt rendez, amelyen 
előadásra kerülnek az opera iro­
dalom gyöngyei. Amint most ér­
tesülünk, az első hangverseny 
december 3-án vagy 4-én lesz és 
a Pillangó kisasszony kerül elő­
adásra. örömmel kell megállapí­
tanunk. hogy a jegyek előjegyzé­
se oly szép eredményt mutat, 
hogy ha tovább is ilyen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, az 
Arany Bika hangversenyterme 
szűknek fog bizonyulni. Jegyek 
előjegyezhetek Hegedűs és Sán­
dor irodalmi r.-t. főtéri üzleté­
ben.

Uj iparosok és kereskedők.
A múlt héten a következők váltot­
tak iparigazolványt: Zaimusz Bciá­
né cukorka és csokoládékereskedő, 
Vitárius Sándor keztyüs és kötő- 
szer orvosi kereskedő, Stark Ella 
divatáru, konfekciói, röfös, rövid 
stb. árukereskedő, Bognár Ilona 
nőiszabó, özv. Tóth József né ci­
pész, Kovács Ferenc bérkocsis, 
Babolcsaí Béla röfös, cipő, divat­
áru, norinbergi kereskedő, Fehér 
István fuvaros, Pap Lajos fuvaros, 
Kiss Sándor cipész, Csór Dezső la­
katos. Schrader Sándor bérautós, 
Jakó Pál béríavágó, Barna Sán- 
dorné tej, tejtermék, baromfi, to- 
jáske reskedő, Schwartz Jakabné 
élő és vágott baromfi, cukorka, 
gyümölcs, zöldség, (özelékkercskc- 
dö, Grosz István villamosberende­
zés, mérőeszköz szerelő. Zvellkár 
János gyümölcs, baromfi, tojás, 

I zöldség, főzelék kereskedő
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Telmányí Emil Debrecenben.
Telmányi Emil a világhírű hegedű- 
művész e hó 23-án her.gversenyez 
a városi zenedében. A közönség 
legszélesebb rétegeiben máris nagy 
érdeklődés nyilvánul meg aziránt a 
ritkaságszámba menő zenei ese­
mény iránt, melyet Telmányi sze­
replése jelent. A hangversenyre 
szóló jegyek a művész kíván­
ságára a szokásosnál alacsonyab­
ban állapíttattak meg, hogy a leg­
szegényebb rétegek is alkalmat ta­
lálhassanak ennek a nagyszerű 
művésznek meghallgatására. A mű­
sor, amellyel Telmányi a hangver­
senydobogóra lép, olyan gazdag, 
hogy a világvárosok legnagyobb 
koncerttermeiben sem hallhatni an­
nál különbet. Beethowen, Bach, 
Chopin, Schumann legnehezebb 
hegedűversenyei szerepelnek a mű­
soron és a hangverseny koronája 
kétségkívül a ma élő egyik legna­
gyobb zeneszerzőnek, Dohnányinak 
„Kuzaüa hungxrica" c. nagy müve 
lesz. Ajánlatos, hogy a zenebará­
tok idejében biztosítsák maguknak 
a hangversenyre a megfelelő he­
lyet.

Megszűnt iperok. A múlt hé­
ten a következők jelentették be 
iparuk megszüntetését: Székely Ist­
ván szatócs, Ancsán Mihályné ká­
vémé' ő és kifőző, Rose .Jenő, Ál> 
rahám rőfös, Hoch Béla rőfös, Rá. 
zsó Sándor építész, Tóth Zoltán 
építőmester, Tóth Lajos építő, özv. 
Weisz Mórné fuvaros, Tyukodi Jó­
zsef élő és vágott baromfikeris- 
kedo, Halász Imre csizmadia, Bát- 
hori János bérkocsis, Papp Gyula 
üveges, Balogh Benjáminná rövid­
árukereskedő, Vida Míklósné ruhá­
zati cikk kereskedő, Fuszek Miklós 
fogászati cikk kereskedő, Bur.di Pé­
ter és Bogdán Irma hentes, Erdődi 
Károly korcsmáros, Moskovics Dá­
vid szatócs, Lajter Péter fűszer- 
kereskedő, Török Ede és Szatmári 
Márton szőrme árukereskedő, Ara­
nyosi László szatócs.

— A vértetü irtása. A m. kir 
földmivelésügyi miniszternek a vér. 
tetü irtása tárgyában kiadót! 
65199—1922, XIV, szánni körren 
delete alapján Debrecen sz. kir 
város elsőfokú közigazgatási ható­
sága felhívja az érdekelt közönsé

minden mennyiségben

veszünk
Hegedűs és Sándor rt.

Piac ucca 49.

A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, 
rossz emésztés, fehér nye v, ká- 
bultság, fiilzugás, halvány arcszin, 
rossz kedv a természetes „herenc 
József" keserüviz használata által 
elmúlik. Az orvosi világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert 
hatása megbízható és rendkívül 
enyhe. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszeriizle- 
tekben.
❖❖❖❖❖❖ ❖♦>♦>•>❖ ❖❖❖❖❖❖♦>

get, hogy a vértetü irtását az őszi 
idényben is teljesítse, annál is in­
kább, mivel a vértetü irtására kg- 
alkalmasabb idő az őszi lombhul­
lástól kezdve március végéig. Egy­
úttal figyelmezteti a hatóság az ér­
dekelteket, hogy aki az irtást el­
mulasztja, kihágást követ el és 
nemcsak pénzbüntetéssel fog Buj­
tatni, hanem azcnielíil a hatóság 
fogja az irtást a mulasztó költsé­
gére elvégeztetni.

— Tejvizsgálat. A közigazgatási 
hatóság a múlt hóban 5 esetben 
tartott tejvizsgálatot és 46 esetben 
vett tejmintát.

— A kézimunkáitató t. hölgy­
közönséget és ismerőseimet tiszte­
lettel tudatom, hogy a Kerékgyár­
tó-cégtől megválva, működésemet * * 
Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. sz. 
alatti üzletében aegkezdtem. Tisz­
telettel: Csillag István iparművész.

Hölgyeket masszírozok házak­
nál biztos e-rt dménnyel, Cim a ki­
adóban.

— 50% vasúti kedvezményt is 
megtakaríthatja, mert olcsóbban 
sehol sem vehet jó angol árut, 
mint bischer Adolf és fia, Piac u. 
61. sz. alatti 50 éves cégnél. Téli­
kabát, felöltő, öltöny szövetekben 
legelegánsabb raktárt találja.

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

— Legjobb német zseblámpa 
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál, Te- 

j lefon 7-27.
— Perzsaszőnyegek szakszerű 

javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké­
sz tek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ucca 40. sz.

— Singer gépselyem mindenfele 
színben kapható. Singer varrógép 
részvénytársaságnál, Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László iérfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözésé. Sipkovits 
Szív u. 14—15. Telelőn: 356,

Könyves ház.
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság .könyv­
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34,

Egy szlovákiai lelkész csodálatos 
felfedezései.

Az Ujtestamentom számtörvényei.
A legnagyobb titkok nyomain.

Minket, embereket a legjobban ér­
dekel mégis csak a mi belső vilá­
gunk. Szeretjük a külvilágot, sőt 
igazat adunk neki, de mégis tán leg­
jobban szeretünk önmagunk közeié- 
ben lenni.

Az embert tudtán kívül is valami 
irracionális vallásosság árama veszi 
körül, mikor a külső látható világból 
hébekorba belckivánkozik abba a 
misztikus világba is, ahová a művé­
szet. de a tudomány is elvezeti az 
embert, főkép most, mikor már a 
tudás is kezd valami földöntúli izt 
kapni, szentségesen mély, megbékítő 
őszinteséget.

Hogy valami nagy változás fog 
végbemenni a vallásban is, előrelát­
ható volt, mert abnormisnak találtuk 
mindig, hogy a tudás mögött meg­
bocsáthatatlan elmaradással ott kés­
lekedett az az irányitó eszme, mely 
az Isten ajakáról csordult ki, mikor 
az embert megformálta.

Az emberi dolgok mintha megelőz­
ték volna magát az Istent. Nem volt 
meg többé varázsa a hitnek s a ha­
rangok megbékítő zúgása sem tudta 
már velünk elhitetni, hogy a dolgok 
rendben vannak s hogy nem szoru­
lunk rá revízióra a lelki kultúra 
megmozdulásaiban.

Amire vártunk, az eljött. Nem jött 
riadóval, végnapi harsonákkal, de 
szerényen, csendben jött el, mint a 
vőlegény, aki ünnepélyesen, virágok­
kal menny asszonyához siet.

A titok, amit ma a világnak hírül 
ad Marencin, Szlovenszkó evangé­
likus lelkésze, oly nagy és olyan 
megdöbbentő, hogy meg fogja rázni 
a sziveket, ahogy tán Krisztus kora 
óta senki sem tudta megtenni.

A szerzőnek: A,, kereszt birodal­
ma" c. és a sajtót ép most elhagyó 
terjedelmes könyve (Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaság könyvkiadócég kiadása, 
Debrecen) feltárja azokat a szám­
elveket, melyek nemcsak az Uj-, de 
az Ótestamentomban is kormányzó 
jelleggel bírnak, melyek nélkül a

Messiás egyetlen lépésre sem volt 
képes, mert ezek a számok egy ma­
gasabb kényszerűség következtében 
minden lépésénél s szavánál nyomor 
kísérték.

A szám a lelke mindennek! Ez a 
könyv mottója. Ezt nemcsak állítja, 
de bizonyítja is a szerző müvének 
356 oldalán keresztül.

Hogy mit tartalmaz ez a csodála­
tos könyv, arra a kritika rövidesen 
feleletet fog adni; annyi azonban bi­
zonyos, hogy annyi ellágyulás, titok­
zatos elmélyedés, eddig sohasem hal­
lott képzettársítás sulyosodik e 
könyv amugyis művésziesen megirt 
lapjaira, amennyit a vallásos iroda­
lom egy könyvében sem találtunk 
eddig.

Bár a könyv különös struktúrája 
számfigurációk halmaza, mégis szo­
katlanul lebilincselő olvasmány. Oly 
vallásos elindulások feltárója és ér- 
zékeltetője, melyek ismét intenzív 
élménnyé teszik a keresztyénséget; 
amire az eddigi dogmatikus vallásos 
felfogás teljesen tehetetlennek bizo­
nyult.

Debreceni tanár irodalmi sikere.
A fővárosi napilapok és a testneve­

lési szaksajtó egyaránt rendkívüli 
elismeréssel nyilatkoznak egy fiatal 
debreceni tanárnak most megjelent 
könyvéről. Somorjai László a debre­
ceni ref. lanitóképzőintézet testneve­
lési tanára .Módszeres testnevelési 
vezérkönyv" címen tankönyvet irt, 
amely az elemi iskolai testnevelési és 
a leventeoktatást van hivatva uj és 
helyesebb útra terelni.

Somorjai könyvének eléggé nem 
hangsúlyozható érdeme, hogy az egész 
testnevelést pszihologiai alapokra

^TíyilttírF^

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

hölgyközönséget, hogy kalapszalono­
mat e hó 15-étől Csemete 10. szám 
alól Bethlen ucca 23. szám alá helye­
zem át s kérem a nagyérdemű hölgy­
közönség további becses pártfogását.

Tisztelettel:
MATT A ANNA.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

♦

Feltűnő olcsó árban vásárolhatII
Saját érdekében győződjön meg!

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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fekteti, a teat gépies munkáját szelle­
mi szórakozással szövi át s a lélekte­
len mozgást lelkes játékká élő ver­
sennyé, testet-lelket egyaránt nevelő, 
edző, kellemes munkává emeli. A 
mechanikus rendgyakorlatokat vissza­
szorítja a fegyelmező eszközök hatá­
rai közé, a versenyeredményeket meg­
fosztja az egészségtelen öncéluságtól 
s a mozgás, a teherbírás határát nem i 
a kimerültségben hanem az enyhe ki- ' 
(áradásban jelöli meg.

Somorjai László nagyjelentőségű 
vezérkönyve egész generációk testi 
nevelésére lesz jó hatással, ha nem 
marad Írott malaszt.

= SZINhÄSTÜ

MŰSOR.
SZOMBAT: Katonadolog. Operett. 

C) bérlet.
VASARNAP délután: Borcsa Ame­

rikában. Zenés játék. Este: A 
legkisebbik Horváth lány. Ope- 
sett. Bérletszünet.

HÉTFŐ; Braodway. A) bérlet. 
KEDD: Braodway, B) bérlet. 
SZERDA délután: Carmen, Opera. 

Ifjúsági előadás. Este: Braodway. 
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Carmen, 
Opera. Este: Mágnás Miska. 
Operett. A) bérlet.

PÉNTEK: Oroszország. Dráma. B) 
C) bérlet

SZOMBAT; Oroszország. Dráma, 
oeriet,

A színházi iroda hírei:
Ma délután fél 4 órakor Elek 

Ica. Bihari Sándor, Ferenczy Ma­
rianne, Szirmai. Halasiné és Szi­
geti Jenő felléptével Borcsa Ame­
rikában. Mérsékelt árak! Ma, va­
sárnap este fél 8-kor rendes hely­
árakkal: A legkisebbik Horváth 
lány. Rendes helyárakkal! Tímár 
Ila. Ferenczy Marianne, Tonna 
Guszti, Kondrát Ilona, Mihályi 
Ernő, Rajz János, Bihari. Fiilop. 
Szirmai.

Hétfőn Broadway. amerikai 
filmdráma 3 felvonásban! Kedden 
Broadway, izgalmas érdekfeszitó 
újdonság. Szerdán Broadway, a 
Fővárosi Opercttszinház slágere. 
Szereplők: Herman Manci. Torma 
Guszti, Ferenczy Marianne, Tur­
bók Rózsi. Szathmáry Margit. Ha- 
lasiné. Forgács Sándor. Rajz Fe­
renc. Mihályi Ernő, Szigeti Jenő 
játszák a hétfőn bemutatásra ke­
rülő Broadway c. színdarab fősze­
repeit1

K. VoiHí Ilona. Halmos János, 
Tímár Ila, Bihari Sándor közre­
működésével szerdán és csütörtö­
kön délután pontban 3 órakor 
Carmen kerül szinre iljusági elő­
adás keretében.'

Horváth Nusi, a debreceniek 
volt dédelgetett kedvence csütör­
tök este lép fel újra hires szere­
pében, a Mágnás Miska Marcsá- 
jában, melyben annakidején döntő 
sikert aratott.

Knrdoss Géza igazgató betegsé­
géből felgyógyulva pénteken B), 
szombat este C) bérletben lép fel 
az OROSZORSZÁG-ban, mely al­
kalommal parádés szerepét a cárt 
játsza el. Úgy a B), mint a C) 
bérlők részéről érkezett óhajnak 
tesz eleget ezzel Kardoss Géza 
igazgató, akit hir szerint nagy 
ovációval szándékozik fogadni a 
közönség.

A t, bérlők szíveskedjenek ese­
dékes hátralékaikat okvetlenül mi­
előbb befizetni!

Carmen szerdai és csütörtöki 
előadásaira holnaptól kezdve 4—6 
óra között lehet jegyet váltani a 
jobboldali pénztárnál!

MOZGÓSZINHÁZAK:

VASÁRNAP 
november 13

vígszínház
Kizárólag csak t Illőiteknek !

Ivan Mosjouklne
legnagyobb szerepében:

CASANOVA
A nagy kalandor szerelmei 12 felvonásban 

A főszerepekben :
Rudolf Kleln-Rogge, Susanne Bl- 

anchettl és Kína dl Llgnoro

Megelőzi :
KÜLFÖLDI HÍRADÓ

URÁNIA
Buster és a szépségverseny 

Pötylke a levegőben
bohózatok

Bánky Vilma és Ronald Colmen
főszereplés £ vei :

A sivatag árvái
Regtnves szerelmi történet 9 lelvonáaban

Figyelmeztetési Az APOLLO moz­
gó folyó hó 18-tól állandóan játszik.

Előzetes jelentés: Hétfő, kedd: 
VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­

nőtteknek ! Iván Mosjoukine legjobb 
alakilása: Casanova, a nagy kalan­
dor szerelmei 12 felvonásban. Meg­
előzi; Pátria Híradó.

URANIA: Két sláger: Ludvig An­
zengruber színmüve: A kirchlel.1i 
pap, filmen 7 felvonásban. — A leg­
vidámabb özvegy, egy fruska vidám 
kalandjai 7 felvonásban, a főszerepek­
ben Laura la Plante és Tom Moore.

„METEOR”-ban vasárnap: „A 
ponny-express”, amerikai történet 10 
felvonásban, Betty Compson fősze­
replésével. Ezen kívül: ,,A szegedi
dalosverseny” és a kisérő vígjátékok. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

JÖN: „Lyon Lea” és „Casanova”.
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A vasárnapi program
Vasárnap játszák 1c Debrecen­

ben az utolsó vidéki kupamérkő­
zést a Bocskay és Attila csapatai 
és c mérkőzés keretében búcsúzik 
a Bocskay a debreceni közönség­
től, mert a hátralevő három baj­
noki küzdelem az ellenfelek ottho­
nában fog lejátszódni. A Bocs- 
kaynak a vidéki kupában nincs 
sok szerencséje és ezúttal is olyan 
tartalékosán és unfiltcn kénytelen 
kiállni, hogy eredményt csak ön­
feláldozó játékkal érhet el. Farkas 
és Baik sérültek, inig a többi já­
tékosokon is nyoma maradt a 8 
nap alatt lejátszott három mérkő­
zésnek, sőt az is meglehet, hogy 
az iskola padjaiba visszatért 
Vinczc is búcsút mond egy időre 
a kék-sárga színeknek. Ilyen kö­
rülmények között a csapatössze­
állítás még teljesen bizonytalan, 
de a tartalékok még nem jelentik 
azt, hogy kellemes meglepetésre 
nem lehetünk elkészülve.

Az Attila bajnoki eredményei 
imponálóbbak, a Hungáriától el­
szenvedett minimális vereség pedig 
nagy erkölcsi győzelmet jelent. A 
standard csapatból Hajós és Sin­
ger fognak hiányozni, de ezeket 
Maszlonka és Pimpi megfelelően 
helyettesíthetik.

Mérlegelve az esélyeket, az At­
tila győzelmi reményei indokoltak, 
de a Bocskay egy döntetlen éri­
jéig meglepetést csinálhat. A mér­
kőzést Kohányi Miklós (közép ke­
rület) vezeti.

Az Attila a következő összeál­
lításban szerepel: Németh Ku­
lik, Dankó Maszlonka, Kripkó

><•'
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Janovitz — Friesz, Povolny, Mu- 
horay, Siklósi, Pimpi. A miskol­
ciak vasárnap délben 12 órakor 
érkeznek.

Az amatőr bajnokság döntő je­
lentőségű mérkőzését játsza le 
vasárnap a DEAC Debrecenben u 
Kisvárdai SE csapatával. A KSE 
a kerület egyetlen veretlen csa­
pata, a bajnokság komoly aspi­
ránsa és az őszi fordulóban el­
érendő első helyezéséhez feltétlen 
szüksége van a győzelemre. A 
DF.AC is érthetően ambicionálja 
a két pont megszerzését, mert ha 
ez sikerül, akkor felzárkózhatik 
az élcsoporthoz, ellenkező esetben 
pedig a középső régiókba sülycd- 
A mérkőzés fél 11 órakor a DEAC 
pályán játszódik le. Bíró: Szabó 
Kálmán.

A DTE Berettyóújfaluban mér­
kőzik a BUSE-val és ha komplett 
összeállításban sikerül felvenni a 
küzdelmet, akkor pontot is sze­
rezhet. Biró: Havas Sándor.

NyTVE NyKISE magyar kupa 
mérkőzés lesz Nyíregyháza sport-1 
eseménye és a mérkőzés győztese 
képviseli a kerület amatőr sport­
ját a szép díj országos küzdelmei­
ben.

Az l. ligában csonka forduló 
lesz és a Hungária Kispest és 
Ferencváros—Budai 33 mérkőzé­
sek az clőláliók győzelmét ígérik.

A Postás vasárnap alanti ösz- 
szeállitásban áll ki a DVSC el­
len: Serdült, Vadász. Kovács, 
Patay, Molnár, Horváth. Fan- 
csovits, Mertin, Thuránszky, Ur- 
bin, Sóvágó. Tartalék: Szilágyi. 
Fenti játékosok fél 12 órakor a 
Vasutas pályán okvetlen jelenje­
nek meg.

HIRDETMÉNY
a löldbirtokreform eljárásnál me­
zőgazdasági ingatlanhoz jutók el­
helyezkedése, sorshúzása és bir- 

tokbahelyezése tárgyában.
A végrehajtással megbízott 

szerv képviseletében eljáró Szesz- 
tay Sándor mérnök felhívja a föld­
birtokreform eljárásnál mezőgaz­
dasági ingatlanhoz jutókat, hogy 
az 1927. november hó 14-én hét- 
lön délelőtt 9 órai kezdettel meg­
tartandó mérnöki elhelyezkedési 
és sorshuzási tárgyaláson a város­
háza udvarán személyesen jelen­
jenek meg és ez alkalommal az 
eljárási leöltségek befizetését iga­
zoló nyugtáikat hozzák magukkal.

Nyomatékosan felhívja a cso­
portok választmányi tagjainak, 
gazdasági szakértőinek, nemkülön­
ben az érdekelt egyes földhözju- 
íóknak figyelmét arra, hogy jelen 
tárgyalás előtt az érdekelt terüle­
teket okvetlenül járják be a hely­
emén és a területek fekvéséből és 

egvéb érdeklő körülményeiről ok­
vetlenül tájékozódjanak, mert a 
ne ián: tájékozatlanságból er'‘dö 
utólagos felszólalások későbben 
tekintetbe nem fognak vétetni.

\ kitűzések és egvidejü birtok­
baadások időpontjáról azok idő­
pontja clőjt néhány nappal az ér­
dekelt földhöz jutók egyénenkénti 
értesítést fognak kapni postán és 
ezen értesítésben jelzendö időb-n 
és helvcn okvetlgniil személyesen 
jelenjenek meg és a birtokhatárok 
maradandó állandósításához hoz­
zanak magukkal 4 darab száraz 
lölgyfacöveket 50x7x4 cm. méret­
ben. simára legyalulva, hogy arra 
az eljáró mérnök feljegyzéseket 
eszközölhessen. Meg nem felelő 
eövekek vissza lesznek utasítva és 
azok másokkal pótlandók.

Megkeresem a megváltást .szén­

«ÜsÉssai

védők közül Ungváry Józsefet, Ke­
nyeres Károlyt, továbbá Debrecen 
sz. kir. város tekintetes Tanácsát, 
a Köntösgát és Gugyori csárda 
nevezetű tagokat vonatkozásban, 
hogy az igénybevételi határok kö­
zelebbi megállapítása érdekében 
megjelenni szíveskedjenek, illetve 
képviseletükről gondoskodni szíves­
kedjenek.

Megkeresem továbbá Mikepércs 
község tekintetes elöljáróságát, 
hogy a mikcpércsi kérelmezőket és 
pedig: Szabó 1 ajos, Fekete István 
Bacsó József, Scprénvi Sándor, 
György Ferenc, Márkus József 
földhöz juttatottakat hívja fel a 
tárgyaláson való megjelenésre és 
ennek megtörténtét igazoló okmá­
nyokat a tárgyalási jegvzökönyv- 
höz való csatolás céljából juttassa 
a tárgyalás alkalmával a bizottság 
kezeihez. Nevezettek közül a 4 6
tétel alatt megnevezettek az itt 
rendelkezésre álló adatok szerint 
az eljárási költségeket nem fizet­
ték meg s amennyiben ezen köte­
lezettségüknek a tárgyalás határ­
napjáig sem tesznek eleget, a to­
vábbi eljárásból kikapcsoltainak. 
Az itteni nyilvántartás szerint 
ugyancsak nem fizették be az el­
járási költségeket a Richter-féle 
tagon jelen alkalommal teljesíten­
dő uj kiosztásért Králl Károly, 
Pankotay lózsa Iván és Kárász! 
Lajosné.

Részben azonosság! zavarok 
miatt, részben pedig az eljárási 
költségek befizetésének igazolása 
érdekében ugyancsak jelenjenek 
meg a tárgyaláson vitéz Kiss Jó­
zsef tb. aljegyző (dr. vitéz Kiss 
István) és Bana Sándor.

Debrecen. 1927 november 9-én.
Szesztay Sándor.

Meg van tehát a remény arra, 
hogv mindenféle munkálattal ké­
szen lesznek a kiküldöttek még c 
hó vége előtt s november végén 
már birtokba helyezhetik a föld­
höz juttatottakat.

KÖZGAZDASÁG
Emelkedett a rozs ára

Határidöüzlet elfordult kötései: 
Búza: Március 31.62, 58, 56, 66, 
zárlat 31.54 56, Május 31.94, 90,
86, 96, 88, zárlat 31.84—86. Rozs: 
Március 29.92. 84, 98. 30.00, 29.90, 
zárlat 29 86 88. Május 30.00.
Tengeri: Május 24.98, 25.00, zárlat 
24.98 25.00. Készáruüzlet hivata­
los árjegyzései: Búza: tiszai 77 kg 
29.80- 95, 78 kg 30.20—35, 79 kg 
30.40 50, 80 kg 30.55—65, felső-
tiszai 77 kg 29.65—85, 78 kg ú0

30.20, 79 kg 30.30—30.45, 80 kg 
30.50 60. Pestvidéki rozs 27.75
90, egyéb 27.75—90, takarmány- 
árpa 1. 25.25 75, It. 24.75—25 25, 
köles 23 24.00, tengeri 24.25 50,
zab I. 24.25 50, TI. 23.75—24.00.

Valutaárfolyamok: Angol font 
27.75 27.90, Belga frank 79.45— 
79.75, Cseh korona 16.86 16.94,
Dán korona 152.75— 153.35, Dinár 
10.00—10.06. Dollár 567.90 
569.90, Francia frank 22.35 22.55
Hollandi forint 229.85 230.85, 
Lengvel zloty 63.85—64.15, Lei 
3.50—3.55, Lira 30.90 31.10, Ne­
met marka 135 85 136.35, Osztrák
schilling 80.35 80.70, Norvég ko­
rona 150.45- 151.05, Svájci frank 
109 90 110.30, Svéd korona 153 35
— 153.95.

Fereneárosi sertésvásár: Felhaj­
tás 524, eladatlan maradt 219, 
könnyű 134—148, közepes 158 
162, nehéz 164—166, szedett 144 
150, zsirsertés- öreg 1. 150 154,
II. 144 146.

Beátáraí tAW
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ELSŐ DEBRECENI Bőröndredikül
készítését és javítását j u t 6 n y o s a n v 6 1! a 1 o m.

*71« ÁGY! liíiriindös, SIMONFFY U. 5.

1927 november 13

készít és legolcsóbban 
szállít minden méret ü

tölgy és bükkfa

Urakás! Gyalulás!
♦

G\ár : Széchenyi u ca 48 
Iro ia: Piac uccu 9. z.

Rendelés felvétel telefon: 7-33

t Ä debreceniek { 
f találkozóhelye
\ Budapest Ie|els6rend0, ma- \ 
4 darn családi szállója az "

4 István KiráSf 4 
4 szálloda {
4 VI., Podmenlczky-ulc* 8, $
$ Mérsékelt érek, figyelmes *
a kiszolgálás, modern be- Aw rendezés, központi fűtés, f
i melegvlzszolgáltetás, lift. ^

l k Nyugati pályaudvar közelében, 4
• «(1, “íb «I *<*► W

Barrógtp,Tw&r* csillár
ROSENBERG és HAMMER

Debrecen, Piac ucca 8

Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban

elsőrendű valódi salgótarjáni 
eredeti la porosz kőszenet

lioda: Szent Anna u 7. T.12-4 8. - Raktár: HávJulsofatér. T. 12-62

MAGYAR SZABAD.

TEJET
óvadékkal uradalmak­
tól, gazdaság ktől évi 
lekötésre legelőnyöseb­

ben vásárol

Tejirtékestto Vállalat
Kossuth ucca 60.

aJP --- 
H -t'!" ’ *
feC "r S

IÄS

c-: -■ Hu

Érdekközösségben a Mannesmann 
Gobuig Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HIP UCCA 4, SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégő kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
„füstcsöveket és minden- 
*nemü öntvényeket, sod- 
ronyfonatokat fekete és 
bor'iianyozotl kivitelben !!!!

éve fennálló fióküzlettel rendelkező

LEGNAGYOBB
LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

bizalommal vásárolhat.
Haas Lipót Debrecen, Ferenc József ut 58.

I VASZOSVÁSZON:LINOLEUM :
Nem silány partiáru,

| hanem a létező legjobb minőség. 

Valódi parafa linóleum
sima, barna színben m- . P 8.50 
egész vastag mintázott, m- P 8.60

Inlaid linoleum
átöntött mintával, m= . . . P 10.20 

Padlókárpit:
67 cm. széles métere . . . P 4.20
87 cm. széles métere . . . P 5.60

100 cm. széles métere . . . P 6.40

TELEFON : 9-63.

SZŐNYEG:
11.50

10.50
85.

112.

VE LOUR-ágy elő 55-100 . P 
Velour szőnyeg métere 67

cm.-tői...............................P
Velour-szönyeg 180 270 . P 
Kitűnő minőségű nyírott 

szőnyeg 200 300. . . . . P 
Argaman ebédlőszőnyegek, ösz- 
szekötók és ágyelök gyönyörű 
mintákban, nagy Választékban.

Kóla: vf v: ■ '>
minden szélességben nagy
választékban .................P 4.40-töl
Moquett sezlontakarók P 60. -tó!

Barchett háttal, la minőség 
50 cm. széles métere . . . . P 2.80
78 cm. széles métere . . . . P 4.40

100 cm. széles métere . . . . P 5.60
Bőrvásznak

minden színben és minőségben, 
nagy választékban.

Női és férfi

Gum babátok
P. 24. tői.

Sár, hd- és tornacipőkI

!! U.1 KÄVßCS VRNOK !! 1

Belvárosi Tejivó 
Simonffy ucca 7

f, hó 17-én, csülökökön megnyi i <!
Reggeli 6» uzson-»k6vak I j 
Tejes ebédek és vacsorák I |
Friss sütemények állandóan fel- j 

szolgálva. ;

Tiszta, ízletes és ölesé II
Épület- és bútor- 
vasalások, fournéiok
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

2 métertől 3’5 méterig, kai>ufél­
fának, lépcsőnek kitünően alkal­
mas jutányosán beszerezhető

ispotály ucca 3/b,
Bariba fatelepen

Hardmuth-féle kltUnő, tűzálló

cserépkalyhak
állandóan raktáron kapható.

Átrakást és tisztítást
jutányosán vállalok.

Gönczy Gábor
kályhásmester

Csppó < oca 19 Telető 5-68,

PurkersdorfBécsmellelt 
SANATORIUM

99
HITEI M

legmodernebb ki nikai gyógyinté­
zet, be ső betegek, anyagcsere és 

f.idegességben szenvedőknek.

Saját laboratórium, Bönlgf »inté­
zet (Tiefcntherapia,diétás konyha

t) 1 c s ó árak.
Autó összeköttetés 111 ecset 20 perc

Vezető orvosok :
Or. Berliner Miksa es Or. Feiler Karoly.

Kérjen mindenütt

SHELL
petróleumot,

BBHHi
mert a Shell petró­
leum villany fénnyel 

écj és hűvöset
fogyaszt

fft• te

SMELL KŐOLAJFtL
FERENC ' 1ZSEFU1 

fa

Telefon 7-ßö.
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autószerelések,1 FORD alkatrészek
legolcsóbban

NAGY JÓZSEF
nasyVormkeilése

«..dánost, VI., AndrAsey ut 34. sí. Budapos jIetoi»; Teréz 221.ü7. ____

ü FIGYELEM!!
A legjobban.bevált

IDEAL
lolflcnágö

KÁLYHÁK
mindenféle kivitel 
ben kl/.árólag csuk

Bakos 
István
Csapó u. 86.
sz. alatti vaskeres-
kedésóben kapha 
tok, hot ugyan* 
vsa« mindenféle 
tltzhe yek, háztar­
tást cikkek és mtu- 
den léle sr ei szám- 

írok a legjulányosabban «zereztielők i.e !

tó

öfcESS

■Schiffer József
íivegcslszolda és tükörgyártási telepe

Csapó ucca 19.

Tizifitelep
villamos fűrészelő- és apritóbe- 
rendezéssel, részvénykerettel együtt

eladó
Cím a kiadóban

Ingyen
szenet kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentei 
szén jóságáról, mely teljesen 
szagtalan es salakmentes. Ara 
háznoz szállítva 3 1* 40 fillér

Telefon 13 47.

HAZAI SZÉN 
TÜZIFATELEP
H d ucca 16. azám

Közraktár udvar.

A könyvpiac szenzációja !!!
Megjelent 

Erdős Renée 
régen várt 

könyve
a »Santara bíboros« folytatása

Laelnia Tacsln 
hazassaga

2 kötet — Pen«ö 12 —
Kapható:

Hegedű < és Sándor R. T.
kknyvkereekedAsében. Telefon 54

és másféle szobaszőnyegek.ágy 
elök és összekötök, {különféle 
futók, hencserátvelök, ágy és 
asztalterítők, függönyök, pap 
tanok, takarók, .bútorszövetek, 
kókuszfutók és lábtörlők, linóleum, 
lópokróc, halinák, angora bőrök

Valódi 
PERZSÁK
óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság" könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u,19
Csokonai színházzal szemben'

1! Szabott árak II II Szabott árak II

I
( )szi gflaoe, svéd és szarvasbér

KEZTYÜK
óriási választék: dán

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi miiszertárábau

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó U. sarok. Telefon 11-55.

Miéri sietsz úgy ? 
Messze az uf ?

sárkos ha lesz
•y.A cipód

Mindenre 
jut elég időd.

Babikabátok, gyermekruhák,
Babiruhák, gyermekkabátok

gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a

GYERMEKDIVATHAZ
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT

meg!Most j e í e
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FORSYTE 
SAGA

JOHN GALSWORTHY

legújabb szenzációs regénye

A három hatalmas Kötet tűzve 1330 oldal 
terjedelemben ára tokban--------Pengő IS.—

A szépség és szenve­
dély, az élet érzelmi 
oldala bosszút all cl- 
hanyagollatásáért a 
Forsyte okon, akik 
csak a vagyon meg­
szerzéséért és megtar­
tásáért éltek. A mo­
dern társadalom töké­
letes tükörképe ragyog 
ki Két nemzedék e küz­
delmének történetéből.

SaMMMHMM
Gazdag, előkelő londo­
ni polgárok, kitűnő üz­
letemberek, a nagy va­
gyon szerzői és meg­
tartói, akik az üzletért 
és társadalmi pozíció­
ért eldobjak az élet 
boldogságát, a szépsé­
get és a szerelmet. A 
nyomukba lépő aj 
nemzedék, mely fel 
lázad az apák sivársA 
ga ellen, s uj, szebb 
utakon keresi a jobu 
és szebb élet feltételeit. 
A modern középosz 
taly tükrében az egész 
modern társadalom 
mesteri képe, a m o- 
(1 e r n regényírás leg­
nagyobb világsikere.

A XX-ik század 
hatalmas 
regénye 

ez a munka!
A mai társadalom erk&csei 
egy család történctébdli !!!!

PATKÁNY,
I egér, poloska és

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern lestékOzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

i úgy saját, mint külföldi gyárt­
mányú beszerezhetők

TÓTH LAJOS
kályhagyártási telepén

Károly Ferenc József ut 8^szám.
(MargIt ttlrdfl átetlenéuun.

mmm

Megérkeztek
Unghváry József ceglédi kerté­

szetéből a szép

gyümölcsfák.
Vásárolható helyben

Bethlen ucca 5.

Kapható

Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedéseden
Telefon 54.

(gűj
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 Príma száraz, bükk és tölgy 8

tűzifa!
3 hasábosai) vagy felapritva 
I Porosz kőszén, bánya koksz telepen 
‘vagy hazaszállítva legolcsóbb a

IFaforgalm Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zárt kocsiban szállítunk ]

Telefon 156. Salétrom ucca 6. I

h vegyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály
lé fi és női kalap nagy raktárát

Gsapóu.U.SzInháziátjáró
Alakítások gyorsan és ponto­

san készíttetnek.

Farkas György
női dlvatterme

Budapest, IV., Váci ucca 12 I. emelet,
• Névre és címre Ügyelni 1)

Á landó modellbemutató
keretében bemutatja köpeny, kosztüm, 
ruha, í/őrmobunctaK. mindennemű »port 
és 1 ovng'óö.tönyökből átló modellkollekciojá

mm

Elsőrendű minőségű

bútorokat
liálók, ebédlők, konyhaberende- 
tések, uriszobák, bőrgarnitúrák, 
mindenféle kárpitos cikkek 
nagy választékban olcsó napi 
árak mellett, kedvező részletfizetésre Is
Fenyves bútoráruháza

KiateniplotnuAl*
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'APflÓ HIRDETÉSEK.

I Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
! forrása. Kedvező fizetési feltételek.
I lőrikcz szőnyegüzem

Szoboszlal-ut 11/B.

Legegyszerűbbtől ■ legfloomabbig

SZÜCSÁRUT
le^olcRÓliliati

ALTMANNÁL szere? heti be
imm . .... -------------- » Miklós u. 1

Goldstein Karolina mellett.

I

i. «ge 4»

Legújabb#

V

t
t

- 2 40

Ősei újdonságok :
Nisnyi Nowgorod, neue 
mit — - — — — - 

Nisnyi Nowgorod gra­
mofonlemez — —-------r

Kék ég — Blue Skies,
■ zenem it — — — — — 2 40 

blues és dal, gramofon-

Ripityom, Foxtrott dal 2'40 
, Santa Lucia, Foxtrott - 2 40

Ha valaki kérdi ni r'l
í Tangó dal----------- -- 2-10
I Elhagytál Bözsikém, nem
* sírok érted. Tangó <ial 2 40 
J Majd üzen még. Dal és
I blues — — - — — — 2‘40 
;♦ Sárika, érik a buzakalász.
I Hortobágyi tangó-------2 40
;♦ Pipi - Pipi b ukuriku 
I Shimmy — — — — 2 41 
[ Oszikám Pofikám. Char- 
[ leston — — — — — — 2 4c 
f Tubicám ne félj 1 Blues
I és dal — —-------— — 1 4
i Ne lélj, ne félj 1 Tangó
L dal---------------------
I Este hétkor. Tangódal —
* Nem hiszek én semmit 
I magának. Tangó — —

Kaphatók:

1 HEGEDŰS és SÁNDOR
I IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV.-TÁRSASÁG
8 ZENEMŰ KERESKEDÉSÉBEN
* FŐPOSTA MELLETT

240
2-40

2 40

Kapható • Balogh Dávid Fa-1 
kereskedelmi R. t.-nál Debrecen |

háziasszonyoknak, 
menyasszonyoknak,
vain mini minden más vásárlónknak 

llg,-Iliiébe alinlon, a .h.san lelMrrelt raktáramat

edény és egyéb háztartási cikkek
valamint

ALKALMI, NÉVNAPI ÉS NÁSZAJÁNDÉKTÁRGYAKBAN
Legolcsóbban vásárolhat

TÓTH GYULA
VASÜZLETÉBEN, DEBRECEN

Telefon 29
IfiuiiiaiifM—

Kapcsolási vázlatokat,díjtalan szakfelvilágositást ad
" isiimr'"' •"

lielyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, ofamofonszakflzlete
József kir. hercefl ucca 3. szám. — Telefonnia—22^

I Munkások !!! Polgárok
Vonuljatok fel a drágaság ellen a

mai
üzletébe Csapó ucca 11

Ahol

Női himzett ing

Női himzett nadrág

1 P 30 f.

1 P 30 t.

vs
RÉG ELE VÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

f(e dvezö fúefcsife/téfe/ek

SINGER VARRÓGÉP |

detíhecen, piac-u. to.
m I’m rr-*twv»l •OWl

linómcérnazetiring 2 gallérral 5 P 20 f.

Selyemelejii ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a

. . . . . juhi imn ..
üzletében Csapó ucca 11
ü! c; IMRE V 1 <i Y A Z N I

VÉTEL

Kiadó
egy szoba, konyha és spájz, 300 
kvadrát földdel együtt, december 
1-re. Értekezhetni: Rakovszky u. 
22. sz. ________ 628

Jégszekrény,
nagyobb fajta, megvételre keres­
tet k. Kossuth ucca 15., órásüzlet.

633
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 00. 431

ELADÁS m\1*1
HOCK JÓZSEF

vármegyei t. főjegyző ingatlanfor- 
geglmi irodája (Szent Anna ucca 

négy) hirdetései:
Eladó házak a város minden ré­

szén 30 milliótól három milliárdig.
Földbirtokok: 5 holdtól 500 hol­

dig.
Ház- és iöldvételhez szükséges 

kölcsönt díjmentesen megszerzem.
Keresek központon 4 szobás 

modern családi házat, Biharmegyé- 
ben 300—350 holdas birtokot meg­
vételre.

Iroda: Szent Anna ucca négy. — 
Telefon: 14-76.______________1ÉZ1

Tűzifa,
porosz szén, elsőrendű minőség­
ben, legolcsóbb napi árban kapha­
tó. Károly Ferenc József ut 4. sz. 
„Hercules" tüzifatelep és szénrak­
tár. Telefon: 800. ___________

Eladó ház Kábán!
Jókai ucca 300. számú nagylelkű 
ház eladó részben vagy egészben; 
a Kulturházzal szemben. Három 
.-üzlethelyiség és három lakás ( van 
'benne. Értekezhetni a tulajdonos­
sal, Klein Miksa, Debrecen, Beth­
len ucca tizenkilenc._______

Eladó
ház, rajta füszeriizlet és korcsma, 
esetleg korcsma jogfolytonossággal 
átadó. C’m: Külsővásártér 9, sz., 
vendéglő._______ ___________ ___

Emeletes
ház, uj, adómentes, központhoz 
közel, kimutatható 45% jövedelem­
mel eladó. Felvilágosítás: dr. Ke-
vinél, Deák Ferenc 11. sz.____645

Eladó
jutányosán Opel személyautó, még 
gyári garanciával, kifogástalan, 
üzemképes állapotban. Hasznait
autók 7 milliótól. Rex benzin « 
fill. Vacuum olaj állomás. Pataky, 
Erzsébet u. 32. Telefon 12-52.

63b

Takaréktüzbelyek
legegyszerűbbtől- a legdíszesebbig, 
asztal és tornyos, kétsiitosek, na­
gyobb majolikátok is, kaphatod
Kandia 15.

A Hortobágy Mlmalo* RT,
Böszörményi ut 1. sz- alatti te e 
pén évtizedek óta tenálló lisz 
leiben az általánosan elismert |0- 
minöségü liszt, korpa, tengeri, ár- 

I pa és darák változatlanul áilan- 
i dóan kaphatók. Telelőn megren­

deléseket bármilyen kis tételben 
házhoz szállítunk Telefon____

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron c 
vező fizetéssel azonnal átve c ■

' Keleti Kereskedelmi, Budapes ,
Garay ucca 29.
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DIENES JÓZSEF
V. községi főjegyző Országos 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Fiivéeekert ucc* 
16. *z. (Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Poroszlay 35., Veres, Lorántffy

17., Kerekes 30., Rásó Gyula 4. 
Csap 7., Csokonai 54., Rudolf, Ho 
mok 139., Kiss 7., Fülöp 34., Dobó 3 
Cserepes 7., Keresztesi 44., Diófa
18., Gohér 20., Posta 5., Teleki
Szent Anna, Rákóczi, Agárdy 14. 
Eötvös, Margit, Szegényházsor, 
Szeremley 18., Kurucz 110., Cson­
ka, — Bezerédy, — Sámsoni 9., 
Jerikó 53., — Dévai 11., —
Acél 2., Malvin 33., Boldogfalva
12., Szoboszlói 21., Szabó Kálmán
41., Mikes Kelemen 31., Vécsey, 
Csapó 84., Apaffy, Mező 12., Kini­
zsi 60., Király Ferenc 7. és 46/b, 
Nemes 15., Szegényházsor 34. és 
Irén ucca 24. szám alatt; Derecs 
kén és Berettyóújfaluban.

Fentieken kívül kisebb-nagyobb 
házak a város egész területén, 
melyeknek részletes leírásai iro­
dámban megtekinthetők 

Házhelyek:
Komlóssy ut elején, Galamb uc- 

cán, Kishegyesi utón, Acél uccán, 
Dévai és Rásó Gyula uccán, to­
vábbá Hajdúszoboszlón, gyógyfür­
dő mellett. Tégláskertben, Ho­
mokkertben.

Szőlők:
Bocskai kertben, Martinkán, 

Hajdubagoson és Vámospércsen. 
Homokkertben. Poroszlay utón.

Földek:
Hajdumegyében 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Halápon 5 hold, Pácon 8, Al- 

mosdon 74, Fancsikán 30, Penész- 
leken 50 holdas birtok, Szalmáé­
ban 50 holdas, ötszobás úri lakkal. 

Lakás:
Belvárosban és kertben kétszo­

bás lakások.
Komlóssy ut 22. sz. háromszobás 

villa, szőlővel hosszabb időre bér­
be adó.

Üzlet:
Csapó -xcán hentesüzlet eladó 

vagy társulható.
Hizlaló:
Vágóhíd mellett, 250 darabra, 

eladó.
Pénzkölcsönt ajánlok ingatlan­

bekebelezésre, olcsó kamatra. 
Parcellázásokat elvállalok. 
Biztosítások irodám utján a leg­

előnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat, el­
adó földeket és földbérleteket.

Dienes, Füvészkert ucca 16.
______________ 1672

Bőröndöt,
retikült csak a készítőnél vegyen, 
buerman bőröndősmester, Piac u. 
4i______  1562

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

„Ideál"
lolytonégö kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. 1472

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. ______ 1482

Bútorok
egolcsóbb árban, kedvező fizetési 
altételek mellett beszerezhetők: 
lausner, Simonffy u. 2/c., városi 

bérház, 1623

Tűzifa,
sza^,*va 3.50; barnaszén 

- 20; porosz szén legolcsóbban —- 
Grünfeldnél, Csanó 16. 1278

Denaturáltszesz,
Kartellen kívüli árban kapható — 

nnák Zsigmondnál, Debrecen.
1397

I Sárga kocsi,
1 könnyű, amerikai, Riesz-féle, egy 

és két lóra való felszereléssel, — 
1 szánka talppal eladó. Megtekinthe- 

tö: Miklós ucca 9. 630
Tűzifa

q-ként 3.20 Schiffmannál, Pesti u. 
3. Felefon: 8-52. 622

Nyilas telepen
i ancsovits ut mellett, Kemény uc- 
ca 13. számú ház, két szoba, kony­
ha, kamara, stukatoros padlózat, 
nem régi száraz téglaépület, vil­
lanyvilágítással, melléképtiletekk.el, 
gyümölcsössel 3400 pengőért el­
adó, azonnal elfoglalható. Kettő- 
száz négyszög területű. 619

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész- 
nél, Simonffy ucca 16, 1693

Óbor
Zamatos házibor literenként 1.40. 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 
53~_______ 620

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha- 

Hunyadi ucca 14. 777

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Kivin festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651

Üvegballonok,
(50 literes) eladók. Ullmann, Piac 
ucca 69. 608

Ttizifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel. részvénykerettel együtt
eladó, Cim a kiadóban. 1653
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.  284

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
lekben, termelési árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 
______________________ 1397

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron, 1658

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javH. Piac u. 9. 
_____________ 1563

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós- 
nál, Kistemplombazár. 1188

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szűcsmcsternél, Piac ucca 42,, — 
Pannónia-udvar. 1357

A hírneves „C0RMICK“ teherautók) 
és „CORMICK“ petroleumtraktorok I
elpusztíthatatlan kitűnő anyaguk, utolérhetetlen tökéletes szerkezetük 1 

és végtelenül csekély üzemanyagfogyasztásuk révén i
versenyen kívül állanak. I

Kizárólagos képviselet 6s állandó nagy alkatrészraktár : 1
RÁHMER SÁNDOR “«récén, piac 43 SZAM I

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1610

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. 1676

Oldalkocsis
motorkerékpár, Indián, komplett, 
teljes felszereléssel 2000 pengőért 
eladó. — Megtekinthető: ,,Orbis", 
Szent Anna ucca 22. 1667

Nagy szappanvásér!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkivül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan ucca 2. 1676

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34. 
III. emelet 15. 453

Cipőosztélyomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipök, Guttmann Dávid 
rőfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35. 1219

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Bercntei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telelőn: 13-47. Haza! szén- és tü- 
zifatclep. Közraktár udvar. 1658

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13.___________________________ 1397

Függönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32.________  1327

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degcnfeld tér. 344

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mü- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe- 
rendezések és épületmunkák. 1483

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben, seprő, 
meszelő, szappan, kékitő, Sidol, 
gyertya, az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676
BABIKABÁTOK,

gyermekruhúk, bibuuhák, gy r- 
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett.

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 
11. sz. _ _____ 1527

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyáráhan, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.__________ 512

Kovócsszén (por)
50 60 mázsa eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda. 427

!f| KERESLET jfj
» mum re MttfstmrAWxrs-««

Jobb vendéglőbe
keresek kiszolgálót, kinek felesége 
a konyhát szakszerűen xezetné. 
Megélhetésük biztosítva. Cim a ki­
adóban. 632

KÖNYVELÉSÉT
legolcsóbban elvégzi, irásmunkáit, 
levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmiadé, fényüzési adó és adó- 
íe'ebbezésí ügyeiben díjmentesen 
eljár, restanciákat feldolgoz és 
könyveléseket felülvizsgál a Könyv­
viteli Szakiroda (Kandia ucca 4 b. 
Telefon: 518.) 631

Mosást,
vasa'ást vállalok jobb házaknál, 
idehaza is mosok. Nap u. 5. 621

Deutsche
findet dauernden Vormittagspos­
ten. Antäge unter „Privatkinder- 
garten" in die Redaktion. 640

Mélegképes
könyvelő órakönyvclést vállal. 
Reich, Szent Anna ucca 45. 643

Hócipők!
M WiiipasHliiu“ 

in i ii cl e ii s z a m D a 11

olcsón

Emerich Samu CBOIIS! Csanó u, 7 j

Üzletszerzíik
felvetetnek (ix- es napidij melleit

Phönix Biztosító Intézet
Simonffy ucca 1.

Hibás 
mágnesgyujtókatl
tökéletesen javít, újra delejez Sj 

teljes garancia mellett

Bosch alkatrészek gyári árban
Földvárinál

Széchenyiucca 55

Ócska ólmot
minden mennyiségben veszünk

Hegedűs és Sándor rt.
Piac unco 4*1.
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------ --- központi fűtés, vízvezetéki
és csatornázási vállalata

TELEFON 9 37.
GYENES ANTAL
ARANY JÁNOS UCCA 27 BZAM^

Keresek
selyempincsi nőstény kis kutyám­
hoz kölcsön hím párt. Szives érte­
sítést: Electrolux. Szent Anna uc- 
ca tíz. Telefon: 972. kérek. 623

Fiatal segéd.
rőfös- és rövidáru szakmából, el­
sőrangú eladó, azonnali belépésre 
állást keres. Ajánlatot .,Szorgal­
mas'1 jeligére a kiadóba kér. 613

Órakönyvelést
vállalok. Reich, Szent Anna u. 45.

615

Nagyobb
száraz, borraktárnak alkalmas pin­
cehelyiséget keresek. Ajánlatok: 
Hauer Szív u. 17. alá leadandók.

617

Szenzációs bútorvásár!
ä7Mt.Äi, “ja “

k , I«Alkon Református püsottki palota
LefkOVÍtS butorófunázpan Kedvező fizetési feltételek

Központhoz
közel, esetleg nagyerdei utón. ház­
építésre kiválóan alkalmas kis tel­
ket keresek. Ajánlatok „Vízveze­
ték melletti házhely“ jeligére a ki­
adóba.______________________ 609

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-német le 
velfző, foglalkozást keres. Révész 
Csillag nyolcvanhét.___________ 607

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15^_ ____  1321

Lakatostanulót
bentkosztra felveszek. Fekete La­
jos lakatosmester, Nemzetőr ucca 
6. sz. Bejárat: Arany János u. és 
Miklós u. felől._________ _ 597

Hathónapos
kisfiúhoz egy jobb, képzett gyer­
meknevelőnőt keresek. Bizonyit- 
ványmásolatot és fényképet kérek. 
Cim a kiadóban.______________ 596

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban.

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45., uccai lakás.______________ 287

Központban
kétszobás lakásban, esetleg kony­
ha használattal, magános úrnő la­
kótársnőt keres. Piac u. 77., 1, cm.
5. _____ ______________ 602

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, szám tar tónak, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészetben, juhá­
szaiban, tehenészetben, sertéshiz­
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
Biharmegye. _____________1624

Sarju szénát,
elsőrendűt, kövesül mentén, 
mázsáig veszek és elszállítom 
Löfkovits ékszerüzlet, Piac ucca 
44.--------------- ------------------ ---------

Lakások,
kettő, hárem, négy szobások, ren­
des bérért kiadók. - Hock-iroda. 
Szent Anna négy. 10'

Füvészkert ucca 5. szám 
alatt kiadó két lakás, azonnal be­
költözhető_________ _____

Mérlegkészitő 
miilakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészdo

Korlátlan italmérés,
amely biztos megélhetést nyújt, - 
szomszédos városban kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban.________ _

Kizárólag
elsőrangú kárpitos munkát készít 
Szabó József kárpitos, Varga u. 1-

16^1

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11 1524

MÉRLEGHITELESITÉSI
kötelezettséggel mérlegjavítésok a 
legolcsóbban: Zsák ucca lL. Varai­
nál (Csokonai ucca mellett). Hite­
lesített használt mérlegek, sulyok
eladása.__________ _____________—

Kész
hencser d vánv és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca
31._____ _____ ________________

Két uccai szoba
irodának, rendelőnek, vagy garzon 
akásnak Piac uccán kiadó, tele­

fon: 610. ________ 63É
Különbejáratu 

uccai bútorozott szoba kiadó. - 
Baross ucca 26. ____ _____________

kiadó. 2 szoba" mellékhelyiségek­
kel Poroszlai üt 10._________ „

Ebédkosztra
elfogad cgy-két urat vagy hölgyet 
uricsalád. Cim: Arany János ucca 

2. II. 9.________________________560

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. lblb

Két uccai szoba
irodának,rendelőnek, vagy garzon 

lakásnak

Piac uccán kiadó!
Telefon 610 BrVNJr*

HÁZ- ÉS FÖLD 
TULAJDONOSOK!

Kölcsönöket
hosszú és rövidlejáratra 

előnyösen folyósít

BLEUER IMRE 
BANKHÁZA

Piac ucca 77.

JÓri i eŐS

bútorok
oloeó Áron

részletfizetésre Is
kHptiBtók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mik 6s utca 2., Apolló-butorUzlst.

Péterfia 11 1524 44. sz. Pontos kiszolgálás. g

Minden olvasónk saját érdeke is, ha csak a lapunkban 
hirdető cégeknél eszközli összes bevasarlasait.__nwt_a----„

FÜGGETLEN ÚJSÁG

bihari gábor|
mérlegkészllö

Méliusx-tér B
(Kov-utU uccui t-roplomrftli

»❖«

Egy
bútorozott szoba kiadó, 
ucca 26. _____

Széchenyi
625

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock- 
iroda. Szent Anna négy.______1671

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, kc- 
lim. perzsa. Smyrna stb. festése — 
legjobban és legolcsóbban Szilagyi­
nál, Széchenyi u. 1. _ .............!§."

Különbejáratu
uccai elegáns, parkette s. • légfülé­
ses szoba, telefonnal, azonnal ki­
adó Telefon: 15-36._________  639

Lakást
és teljes ellátást kaphat intelli­
gens izr fiatalember. Pét irha uc- 
ca 40-, 3, ajtó._____ __ 638

Eßv
szerényen bútorozott szoba kiadó
Miklós a. 7. 641

UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat
volt szerelője._________________489 .

1 Bölcsészettanhallgatónö
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Címet a ivado-
ba_ kérem.________ _ ____ —

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó november 
15-re. Simonfíy ucca 2/a. II. eme­
let^  598

Hölgyeim!
Ha olcsón és szépen akarnak var­
ratni, úgy ne sajnáljanak lefáradni 
Jókai ucca 44. szám alá.

m • ❖ • ♦> • • * •*!
w<* «*>

Tiszta kéz ■
pillanatok alatt elérhető a legújabb 1 
’találmányit kéztisztítóval. Gépla­
katosok, sofförök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány
festéküzlet, Csapó u. 19. __ Z.9- .

Zsinór, I
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszomány gyárban, P'ac ucca 32.,
udvarban.____  1327

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott tér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további -nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Ente­
rich Vilmosné, Arany János u- 
16. Telefon 10—1?-___________

KÖLCSÖNÖK
belftblAzásra

föd és házingatlanokra
lioss’.abh és rövl I(l«r-

, legolcsóbb kamat molletl

! Dr,Balázs Jenő bankdszánál
DEBRECEN, Piac ucca 89. »»*”•

I Royal kivéházzal színiben (Blatt«« »»>4
Te.olon

Hármasszekrényből
álló

Piac ucca

garderob ruh»; j 
szekrény cdizolt h ; 
nőm tükörre! c» 1
könvvszekrény, leány 
szoba 's megfelelő 
mindkettő fehérre f«s j 
tett igen jó állapotba

eladó
H4 szám Hl mi

plisszé.
József

1620

Mühimzés
és gépazsurozás, cndhzés, 
gouvré: Nagy Gyulánál,
U i í herceg ucca 3.

Központban 
szép, világos szoba irodának, vagy 
lakásnak butoroziatlanul kiadó. 
Esetleg teljes ellátással. — Cint. 
Arany János u. 2. II. 9 561

Babikabátkákat.
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogram mozásokal,
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — KézUnuka-, 
Gyermek divat szalon, Arany János
ucca 16. Telefon 10-12, szám. 1334

Kun Józscl
úri: zabó. Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben. olcsó árban. 966

Különbejáratu
modern parkeltes szoba butorozal- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonfíy 
ucca 13,, II. 5.________ _

alkalmas lv'tvom szo­
bából álló lal*as a/ ni 

na! kiad«»

Piac U. 34. SZ.j;
Menekült órás
‘““riíuiívít»«*”
Rákóczi-«. 36'-----

U'i I many v* _____ „ — ----------- linn..— ------- .
«. 3Mo, Í.T7.;«I .. Un..« u^rnmom. «» ■- • *

... m a,


